
xvn. evt b5* Vasárnap, április 13,DeDreccn 1913.
.■■■a

V M» «AmnfSjOKCRTKI

ELŐFIZETÉSI ÁB:
Helyben fólóvre 6 K, negyedévre 3 K - 6 
Vidéken „ Ö K, „ 4 K. 501

MUELÖtä SZERKESZTŐ É3 '

THAN GYULA.
SZERKBSZTŐ3É3 63 KIADŐHíVATXIy

£i Debrecen, Kossath-nlo» 1. s&in. r.-ii » all et 
/ (Debreceni Else TAisarélepéaííif i) 11 ill

fiz erőszak msgbélysgzése,
Az ügyvédi kamara 
jelentése.

A debreceni ügyvédi kamara tud­
valevőleg múlt évi rendkívüli közgyű­
lésén állást foglalt a tulius 4-iki parla­
menti eseményekkel szemben. A ka­
mara bátor állásfoglalása egyik részlete 
a kamara 1912 évről szóló jelentésének, 
melyet Dr. Körösi Kálmán, a kamara 
titkára szerkesztett s amelyről már a 
közgyűlés kapcsán megemlékeztünk. 
A kiváló elmeéllel irt jelentés egyike a 
leggondosabb kidolgozottaknak, melyet 
a kamara valaha a miniszterhez felter­
jesztett. A jelentés azon részletét, mely 
az 1912. év igazságügyi mérlegét ál­
lítsa fel s azt férfias nyíltsággal, min­
den politikai célzattól menten, pusztán 
objektiv jogi szempontból beható rész­
letességgel bírálja, a következőkben 
szószerint közöljük s különösen nagy­
jelentőségűnek tartjuk a bírói független­
ség és a sajtószabadság csorbítatlan 
lentartása melletti állásfoglalását. A 
debreceni kamara vezetősége méltán 
rászolgál az elismerésre amikor c 
két alkotmánybiztositékunk sérthetet­
lensége mellett erőteljes szavát felemeli.

A jelentés a törvényhozási reform­
kérdésekkel foglalkozik, elismeri, hogy 
a múlt év igazságügyi alkotásait a 

I mérleg vagyon oldalán kell felvenni,
J — majd igy folytatja:

.Sajnos a teher oldalon is jelentékeny 
eseményeket lehet és kell feljegyezni, így 
e sősorban a törvény-hozatalnak a nemzeti 
élet minden vonatkozására, közelebbről a jog­
szolgáltatásra is kiható, a junius 4-iki par­
lamenti esnmúnyekkol kapcsolatos azon 
módját említjük meg;, mellyel kamaránk múlt 
év junius hó 30-án tartott rendkívüli köz­
gyűlése is foglalkozott s minden politikai 
tendencia nélkül azzal szemben a törvény­
tiszteletet, jogbiztonságot féltő súlyos aggo­
dalmának n dott kifejezést. Nagyméitóságod 
hivatali előde közgyűlésünk e határozatát 
32,ö8ö—912. 7. M. IV. sz. rendeletével meg­
semmisítette s minthogy ekként a kamarai és 
a megsemmisítő miniszteri határozat közt át­
hidalhatatlan ellentét mutatkozik, nem tartjuk 
helyénvalónak, hogy e tárgygyal ezúttal is 
újabban és bővebben foglalkozzunk.

A törvényhozás a nemcsak jogászi kö­
rökből, hanem az ország > társadalmából is 
felhangzó kérelemnek engedve az életbelép­
tetési "törvényben mellőzte a bírók kényszer- 
nyugdíjazásának a szervezeti átalakítás ideje 

i alatti megengedi sér,2tie ti 'Hír-ói függy ellenség 
sérelmének tartjuk, hogy a szükséges rosz- 
ként általunk is elfogadott kényszorátholye- 
zéseket az elkerülhetetlenül szükséges idő­
tartamnál hosszabb időre tudniillik az életbe­
lépést megelőző és követő 1—1 évre terjesz­
tette ki, holott e perrend életbeléptét követő

időre a kiterjesztés szükségtelen, ezért meg­
engedhető nem is volt. Az életbelépés tői - 
vényszerinti legvégső időpontjáig 1914, szep­
tember 1-ig a minisztériumnak elég ideje van 
az uj rend által igényeit személyiváltozások­
nak nemcsak megállapítására, hanem kérész 
tül vitelére is. Szabad-e hát oly helyzetet 
teremteni, hogy a bírói függetlenség elven, 
mint egyik tartó oezlopon felépült reform- 
műnek, a magyar igazságügy történetében 
korszakos jelentőségű perrendtartásnak gya­
korlati hatálya kezdetekor s ettől fogva még 
egy évig a bírói kar feje fölött az áthelyez- 
hetőség" Damokles kardja függjön ok és szük­
ség nélkül ?

Nem hangzatos frázisként, hanem a hig­
gadt meggondolásra támaszkodó nyíltsággal 
emeljük ki Nagyméitóságod elölt, hogy mind­
azon közkincsek közt, amelyeknek védelmére 
mi, mint ügyvédi kamara, szót emeltünk, a 
legelsőhelyre tesszük a bírói függetlensége?, 
mert ez minden más közkincsnek is kgtiat- 
hatósabb véde'me és végső menedéke s" erre 
való hivatkozással kérjük Nagyméltóságodai. 
hogy ha — amiről megvagyunk győződve —• 
a perrend életbeléptettési napját a magyar 
igazságügy zavartalan ünnepnapjává kívánja 
tenni, az elkerüihetlen áthelyezéseket hajtsa 
végre azon napig, ezt megelőzőleg pedi; az 
életbelépési törvény nőve láris módosításával 

■ mondhassa ki az áthelyezhetőség megszünte­
tését, hogy így az ujrend kezdetétől togva a 
magyar bírónak áthelyezhetlenség által is 
biztosított függetlensége nemcsak corpusz- 
jurisunk egy;k íenkölt kijelentése, nemcsak 

I alkotmányunk egyik sarktétele legyen, luncm 
— élő érintetlen valóság is.

Legjobb színes ingek FEKETE NE L.
Az anya csókja.

Irta : Pálffy Jósssaf.
A láz vérpiros . ttizrózsákaí fest a gyer­

mek arcocskájára. Égő színek mintázzák ki 
rajta a sáppadtságot. A festő palettáján nin­
csenek ezek a színek, de annál inkább az 
orvosi diagnózisok ismertető jelei között. F.i- 
gyötört fehérségbe vesző zöld girlandok, a 
láz pírossága mellett halvány sávok. Szem­
pillák, melyek remegnek, folyton vibráló sötét 
árnyat adnak. Kinyiló ajkak, melyeket hiába 
nedvesítenek.

A betegszoba kínos hangulata a levegő­
ben. Elfojtott sóhajtások, szaggatott, halk, 
ki-ki maradó lihegések. Ak; r Ulan bágyadt 
gesztusok, lemondó mozdulatok, suttogó be­
széd, tompított halk hangok.

Az anya gyermeke fölé hajlik. Könnyei 
párhuzamos mederben folynak alá szomorít 
szemeiből. Látsz k, még több könnye is volna, 
de azokat már befelé sírja. Befelé a leikébe. 
Szép asszony és fiatal. Alakja a harmonikus

formák dicshymnusza. Ám gyönyörű feje 
megtörtén hajlik le, bus részvéttel, rettentő 
bánattal.. .

Háttérben az orvos-professzor arany­
keretes evikkerén hintáz egy betévedt árva 
napsugár. Majd ellenmondást nem tűnő szi- 
goiu hang szól :

— Asszonyom, figyelmeztetem, legyen 
óvatos, elövigyázö. Különösképpen megtiltom, 
nehogy megcsókolja gyermekét. A betegség 
ragályos, csók által, a szán kérésztől könnyen 
inticiálódhat. Felnőtteknél pedig még vesze­
delmesebb ez a betegség. Alig gyógyítható. 
Tehát megígéri ?

— Meg, megígérem, rebegi az asszony.
Azután elmegy az orvos. Nem marad 

más hátra utána, mint némi halvány remény. 
Hátha, mégis megmenthető a beteg gyermek, 
a kis család szemefényc, féltett kincse, egyet­
len gyönyörűsége.

Hs peregnek az órák, jön ólomlábon az 
cs\ Az é szaka suhogtatja szárnyát. A bete­
gek rettegett réme. A halál gyászfátyola sötét 
árnvként "terpeszkedik szét s nyomasztó nesz-

telenséggel lopódzik a kis betegágy metlé, 
ahol virraszt az anya.

A gyermek nyugtalanul forgolódik pár­
nái között. Panaszos jajszavak törnek elő 
ziháló melléből. Szenved, nagyon szenved. . . 
De elmúlnak a kritikus percek; csendes meg­
nyugvás szál az elgyötört utcácskára. Feléb­
red lázálmából. Anyja kezét keresi, megfogja 
és forrón susogja:

— Anyukáin oly borzasztókat álmodtam. 
Úgy félek.

— Ne félj fikcskám, csak álom volt. Itt 
van melletted anyád, megvéd.

— Olyan jó vagy hozzám, — szólt a 
gyermek.

— Igen, mert szeretlek. És ugy-e te is 
szereted anyukádat?

— Igen, nagyon szeretlek. De fc anyu­
kám már olyan régen nem csókoltál meg. 
Mikor egészséges voltam, akkor mindig. Most 
mióta beteg vagyok, sohase . . . Nem szereted 
a beteg gyermeket . . . Jobb szereted az egész­
ségeset .. . Hisz úgy várom, hogy meggyó-

íté^fSRefchere ültető tengeri vetőgép (melyből Debre­
cenben és a szomszéd megyékben 50 darabnál több van 
már használatban) 30 százalékos terméstöbbletet biztosit-
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Nagyméltóságod mindenkor magas szem­
űi: k által irányított gondolkodása nemfog 

ifogdsoln; valói találni abban, hogy a ka- 
arák, mini a magyar ügyvédi karnak tör­

vényes testületéi a jogszolgáltatás terrénumán 
leiül maradva szólhatnak ama kCzszabad- 
úgi jogok helyzetéhez, amelyek az igazság­

szolgáltatás körébe szorosan tartozó egyéni 
jogokat is védői, támaszai, kiegészítői.

Ilyenek a sajtó szabadság, a gyülekezési, 
kérvény! és egyesületi jog. Nem is volna 
igazi becse és közjogi jelentőséggel is biró 
ügyvédi funkciónkhoz métó éltéke kamarai 
autonómiánknak, ha az igazságügyi kormány 
előtt a közszabadsági jogok állapotára vonat­
kozólag észrevételeinket kinem fejthetnénk. 
Ezért nem mellőzhetjük halgatással, hogy az 
elmúlt év története ezek intaktságának rová­
sára is metat fel sérelmeket.

A 48-i : törvényhozás fundamentális ki­
jelentése, mely szerint gondolatait sajtó utján 
mindenki búdon terjesztheti, gyakorlati 
é: vényében a múlt év folyamán nagyon sokat 
vvs,iiett a hírlapok megjelenését és árusítását 

a .ló miniszteri intézkedések folytán! A lapok 
szétküldése előtti elkobzások gyakoriak vol­
tak. A vasúti pályaudvarokon és a tőzsdék­
ben való árusítás egyes lapokra nézve eltil- 
tatott. Az utcai árusítás hatósági még pedig 
rövid időre szóló s Így gyakran megújítandó 
engedélyhez köttetett. A 48-iki sajtótörvény 
ál al cliemetett előzetes cenzúra ezen intéz­
kedésekben halottaiból feltámadt s feljár kí­
sérteni — a XX-ik századba.

Elhiheti nekünk Nagyméltóságod, hogy 
e sajnos tünet feipanaszolásánál még csak 
nem is gondolunk arra : mily politikai irányú 
lapokkal szemben érvényesültek a felsorolt 
korlátozó szabályok. S épp úgy rosszalnánk 
és éppen oly veszélyesnek ítélnénk a hely­
zetet, ha ellenkező irányú lapok részesültek 
volna ugyanily elbánásban. Előttünk, midőn 
e sorokban Nagyméltóságodhoz szóllunk, 
nem ennek vagy annak a lapnnak a sorsa, 
hanem magának a sajtó szabadságnak nagy 
elve lebeg. Van okunk félteni e nagy elvet, 
aminek igazolására elég arra mutatnunk, 
hogy ha a vasúti pályaudvaron lévő árusítás 
kormányhatósági eltiltása jogosult lehet s 
precedensekkel megerősittetik, akkor a va­
súton való szállítást eltiltó ily intézkedés is 
jogosult, ez pedig már létünkben támadná 
meg a hazai sajtó orgánumait.

Sőt múlt évi törvénytárunkban akként 
rendelkező szabályt is tálunk, amely szerint 
a minisztérium intézkedhetik, hogy egyeshel-

gyuljak és újra csókolj, mint akkor régen, 
mint akkor máskor.

Az anya arca borzasztó lelki gyötrel­
mektől torzul el. A gyermekre ismét rájön a 
lázroham és már félig önkívületben susogja:

— Csík még egyszer csókolj meg anyu­
káin . . Még egyszer és utoljára . . . Olyan 
száraz a szám.

Az a iya előtt mint valami félelmetes, 
áitörhetetlen lángoszlop lebeg az arvos In­
telme :

— Figyelmeztetem, nehogy megcsókolja 
gyermei ét.

— 1 en, igen, a betegség ragályos. A 
csókkal eseti g a halált csókolja magúba. De 
hátha a ken öves kárhozat várakozna rá, még 
akkor sem tudná megtagadni.

A gyermek lázában stereotipe ismétli a 
szavakat:

— Csókolj . . . Száraz a szám . . .
— Az anya ráborul és csókjaival bo. 

ritja. Megcsókolja a száján. Egyszer. Kétszer. 
Százszor . . .

földi időszaki lapoknak, amennyiben közle­
ményeik a hadviselés érdekeit veszélyeztetik, 
megtelemro cs terjesztése eltiltassek. A had­
viselés érdeke kétségkívül minden más érdek 
felett áll, ámde ezen rend.- kezés nemcsak 
háború id.jére, hanem már a háború —_fe­
nyegető veszélyének okából e rendeit^ előké­
születek esetében is — alkalmazható a mi­
nisztérium á'tal s mivel az előkészületek 
tárgyi ismérve megadva, ilyenül például a 
mozgósítás tényleges elrendelése megjelölve 
nincs, nyílt dolog, hogy jöhet idő, amikor az 
említett rendelkezésnek békés s csupán lát­
szólag komo y nemzetközi helyzetben való 
alkalmazása nem tartozhat a lehetetlenségek 
közzé s ha csak egy esetben előfordul, akkor 
már nemcsak az eloltó miniszteri intézkedés 
által sújtott sajtó orgánum létét hanem ma­
gát a sajtót is veszélyezteti, mert elvégre 
minden lap anyagi vállalat is s a tőkék az 
ily szabályok alatt ál ó ; ockázatos vállalattól 
természetszerűleg visszahúzódnak s a saftó 
vállalatokba fektetett tőkék magukat bizton­
ságban csakis a mindenkori kormányok fel­
tétlen szolgálatában erezhetnék.

A gyülekezési és kérvényezési jognak 
az elmuit évben eddig példátlan mérvű kor­
látozását tapasztaltuk a közigazgatási ható­
ságok részéről ; gyakori jelenség volt ugya­
nis, hogy a népgyülések tartásai olyan tart­
hatatlan indokokra történt hivatkozással ta­
gadták meg, hogy az ily indokokra fektetett 
tilalmat hatósági Önkénykédésnél egyébnek 
nem nevezhetjük. Volt eset amikor a hírlapok 
egyöntetű közlése szerint — egyes hatóságok 
azért tagad á < meg a népgyülés tartását, mert 
annak tárgyául a kormány elleni állásfoglalás 
vagy az á talános választójog melletti állás- 
foglalás volt kitűzve. Van e ott a polgárok­
nak gyülekezési joguk, ahol a hatóságok a 
törvényes célú és törvényes formák közt tar­
tandó gyűlések elé tilalmi gátat vethetnek 
csak azért, mert ők maguk a célt nem helyes­
lik ? Mi úgy hisszük, hogy e kérdésre csak 
egy megnyugtató felelet lehetséges: a gyü­
lekezési és kérvényíz s' ognak liberális szel­
lemben történő sürgős szabályozása.

Kérjük Nagyméltóságodat, ho'-y addig 
is, mielőtt egy uj a censurát nem csak elvileg 
eltörlö, hanem annak biróilag módjával szem­
ben hatásos biziositékohat is nyújtható sajtó- 
törvény elkészülne s mig a gyülekezési és 
egyesületi jog alkotmányos jogállamhoz illő 
liberalizmussal törvény utján s^abályoztatnék, 
befolyását a visszaélések kiküszöbölése s ha 
még is előfordulnának, azok megtorlása, 
melyet mindenkor érvényesíteni méltóztassék.

A hadijogról szóló múlt évi intézkedések 
különben nemcsak a sajtószabadságot, gyü­
lekezési és kérvényezési jogot sértik, hanem 
sok más oly egyéni és polgári jogot is (tulaj­
donszentsége, magánlak sértetlensége síb.), 
melyeket békés időkben törvényeink erőtelje­
sen védnek s a jogsérelmet ezeknél is abban 
találjuk, hogy alkalmazások feltétele nem va­
lami tárgyi ismérvhez különösen pedig, nem 
a háború tényleges kezdetéhez vagy s a had­
üzenethez. hanem egyszerűen a minisztérium 
belátásához köttetik.

íme ezek a mérleg teherfeltéle’ei.
Ezek okozzák, hogy a mérleg súlyos 

! veszteséggel zárul. Pedig ha van az álam- 
■ éle.nek oly megnyilvánulása, melynél vissza- 
; esésnek soha semmi körülmények közt sem 
I szabad előfordulni; a jog uralma az.

A munkapárt
választási kudarca után,

A többség békeföltételei.
A duuavecsei választás eredménye 

nagy örömes keltett az ellenzéki táborban. 
A munkapártban a vereség dacára az az 
elhatározás érlelődött meg, hogy a jövőben 
bárhol üresedjék is meg mandátum, még a 
legerősebb ellenzéki körben is, jelöltet 
állít.

A választási harccal kapcsolatban so­
kat beszéltek a munkapárban a kormány 
félhivatalosa által szellőztetett azon elhatá- 

j rozásról, hogy a parlamenti békét csak úgy 
; lehet megteremteni, ha a többség inunkájá- 
I nak eredményei, a jnnius 4-e óta meg- 
i szavazott törvények változatlanul marad­

(URgíT Mindenféle nyomtatványt 
olcsón éa Ízlésesen készít a Dab* 
ráesni Ujs&g nyomdája. "SP®

nem követelik, 
A munkapárt 
a félhivatalos

hogy
nagy

fejte-

~ t

nak s a többségtől 
vezéreit feláldozza, 
többsége helyeselte 
getést.

Az ellenzéki pártok azonban a jelen 
körülmények között egyenesen nevetség s- 
nek tartják a kormánynak ezeket a béke­
feltételeit, mert ezeknek elfogadása az 
ellenzék részéről feltételek nélkül való be- 
hódolást jelentene, anélkül, hogy a hosszas 
parlamenti hircnak bármely téren is ered­
ményét látnák. Ilyen alapon parlamenti bé­
két teremteni nem lehet, pedig tagadhatat­
lan, hogy nemcsak a munkapárt komoly 
elemei, hanem az ellenzék egy része is fel­
tét! nül kívánatosnak tartja a b bét.

h Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam sikere,

A haSyi bizottság 
évzáró ülése,

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam helyi 
bizottsága pénteken d. u. tartotta évzárd 
ülését dr. Baltazar Dezső püspök elnöklésé­
vel. Elnök bejelentette, hogy a kultusz- 
miniszter jóváhagyta a Tanfolyam alap­
szabályait s ezzel az alakulna teljes befő­
zést nyert. Dr. D .rkó Jenó ti kár ezután 
előterjesztette a kultuszminiszterhez inté­
zendő jel ntést a tói folyamán rendezett 
első Tanfolyam eredményéről. Jelentéséből 
kitűnt, hogy M xunder Barnát előadásának 
Összesen 244, Mitrovica Gyuláénak pedig 
166 hallgatója volt. A hallgatóknak remek, 
foglalkozás és előképzettség tekintetébe í 
való megoszlásáról statisztikai kimutatást 
nem lehetett csinálni, mert a közönség a 
belepti jegyekhez csatolt szelvényeket nem 
töltötte ki a rendezőség felhívására sem. A 
bizottság ezen az utón is felhívja az elő­
adásokat látogató közönség figyelmét c 
szelvények kitöltésére s jövőre maga is 
gondoskodni fog arról, hogy ezeknek a fon­
tos stat sztikai adatoknak birtokába jusson. 
Titkár javaslatára a bizottság Írásban fogja 
kifejezni köszönetét a tanfolyam jótevőine,:, 
Debrecen város tanácsának 300, a ref. kol­
légium gazdasági tanácsának 250, a tiszán­
túli ref. egyházkerületnek 100, a Csokonai-

„ács Gyula ás Társa
női ús gyermek felöltők divattermeiben

BMEÖZEM, Főtér 65. sz. alatt
Huuffária-Síávéháy, mellett.
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xőrnek 100 és a helyi ref. egyháznak 100 
,-oronáa adományaiért. Dr. Kardos Albere 
•lénztáros jelentess szerint a tanfolyam 
isszes bevétele 1020 K ‘20 f, kiadása 471 K, 
» pénztári maradvány tehát 539 K 20 f. 
Végül elhatározták, hogy a ref. kollégium 
dísztermének, hol az előadásokat tartj 
villanyvilágításra való berendezése cé júbó! 
dgnak f irdulni a koll. gazdasági tanácshoz. 
Erre azért van különösen szükség, mert 
jövőre több olyan előadást szándékozik ren­
dezni a bizottság, melynél a vetiló-gép 
használata elkerülhetetlen.

A bizottság ez előterjesztésekből öröm­
nél állapíthatta meg, hogy a Népszerű 
á'őiskolai Tanfolyam első bemutatkozása vá­
msunkban teljes sikerről járt, amenn.vib.in 
megnyerte úgy a helybeli kulturális ténye- 
-úk, mint a nagy közönség széles rétegei- 
iek támogatását és érdeklődését. Kívánjuk 
■nnek a n igyrahivatott intézménynek, hogy 
i szépen megkezdett utón biztosan és egyre 
íagyobb tért hódítva, haladjon előre a tudo­
mány népszerűsítésében.

Román izgatás 
a h.-dorogi püspökség

ellen,
A megvert püspöki helynök

Letartóztattak Egy lelkészt.
Jaczkoviti Mihály liajdudorogi püspöki 

jelynököt az uj püspökség elleti agitáló ro­
mán papságtól felizgatott nép a minap, a 
mikor a püspöki helynök iskolalátogatásait 
végezte, kövei megdobált i és megverte.

Madaras István nagykárolyi főszolga­
bíró ebben az ügyben tegnap megjelent Kis- 
najtény községben és megindította a nyo­
mozást, amely délelőtt tiz órától este tizen- 
igy óráig tartott és azzal végződött, hogy 
•izénkét embert letartóztattak, köztük Ma­
rosán kismajtényi görög katho’.ikus lelkészt 

A tizenkét letartóztatott embert éjjel 
.tét órakor beszállították a szatmári ügyész- 
-ég fogházába.

Kétesy László csengeri főszolgabírótól 
ma újabb távirat érkezett Csaba Adorján 
főispánhoz, amely szerint a hajdudorogi 
püspöki belynököt a főszolgabíró el­
kísérte Szamosdobra községbe, ahol a nép 
fanatizálva fogadta és az inznltálást csak 
úgy lehetett megakadályozni, hogy a fegy­
veres erő lépett közbe. A főispán utasította 
* fószolgabirói, bogy az izgatok.,.; kutassa 
ki, tartóztassa le és kisérje be a szatmári 
fogházba.

Az üggyel egyébként ma Szatmárvár- 
rnegye közigazgatási bizottsága is foglalko­
zott, ahol Csapa Adorján főispán tett jelen­
tést az ügyről. Többek fölszól.dúsa után a 
közigazgatási bizottság elhatározta, hogy a 
legenergikusabb akciót indítja a román iz­
gató!* ellen, akik fanatizálják a népet és 
ellenállásra késztetik. Elhatározták, hogy 
föliratot intéznek az egyházi és kormany- 
hatóságokboz, hogy az állapotnál: az uj 
Püspök sürgős kinevezésével vessenek véget.

Függetlenségi alakulás 
a Kossutfc-atcán.
Megejtett választások.

Hirt adtuni; a III. választókerület Varga­
utcai függ. és 48-as párti választmányának 
megalakulásáról. A III. választókerület má­
sik u cakerületébcn: a Kossuth-utcán is 
megtörtént a függetlenségi pártszervez­
kedés.

A függetlenségi és 48-as párt legutóbbi 
közgyűlése által megválasztott 100 tagú 
utcai választmány rendkívüli érdeklődés 
mellett tartotta meg alakuló ülését, melyen 
Varjassy Imre utcai elnök elnökölt. A szer­
vezkedés módozatait dr. Juhász Nagy Sán­
dor párttitkár ösmertette.

Ezután alelnökökkó egyhangúlag meg­
választanak : Sepsy Kálmán, Harsány! Imre, 
Pinczós Imre, Bihari Mihály, Erdélyi Ferenc, 
Erdős Sándor, Kaszás István, Kádár István, 
Bak József, Prém Ferenc, id. Móricz Ferenc, 
Erdei Mihály.

Jegyzőkké megválasztattak ; dr. Sajó 
Béla, Szondi Imre, Móricz József, dr. Erdélyi 
András, Vérh Gyula. Erdei István.

gflE" Üzlet áthelyezés.
ESÍatiíter* Gyula

1901. év óta fennálló, most tetemesen 
megnagyobbított épület üvegezés! és 

képkeretezési vállalatát

megengedje a nagyközséggé való 
visszafejlődést, különben se érnének 
vele semmit, mert már készül a tör­
vény a nagyközségekről is.

Kinevező). A főispán az ujonnnn 
szervezett irodaigazgatói állásra csokalyi 
Fényes Gyulát, az eddigi árveszéki kiadót 
nevezte kC aki emberöltőt meghaladó idő 
óta szolgálja a vármegyét. A kinevezés va­
lóban érdemes tisztviselőt ért.

áthelyezte TBKI

1 Piac-utca 89. szám alá (saját házába)
S a Royal szállodával szemre.

i

Vármagye.
Az alispán névnapja. Kovács Gyula 

alispán nevenapját minden évben megüli a 
vármegye tisztikara. Az idén azonban Kábán 
találta a névnap az alispánt, ahol a fösoro- 
ZU30I1 elnökölt. Do azért a névnapi vendég­
látás nem maradt cl, mert az alispán ki­
vitte az egész sorozó-bizottságot hajdú;zo- 
boszlói tai y .jóra.

Hajdúszoboszló város marad.
Az uj, városi törvény rendkívül súlyos 
terheket ró a kisebb városokra, mert 
a tisztviselői fizetések emelésével se- 
hogysem áll arányban az államsegély. 
Hajdúszoboszló r.-t. város éppen ezért 
nagyközséggé akar visszafejlődni, a 
napokban ' küldöttség kereste fel ez 
ügyben Némethv Károly belügyi állam­
titkárt és az államsegély megfelelő 
emelését kérte, mert ellenkező eset­
ben Hajdúszoboszló kénytelen és kész 
is feladni három évszázados, városi 
szervezetét, az államtitkár kijelentette, 
hogy az államsegély emeléséről egy­
előre szó sem lehet, arról pedig ne 
is álmodozzanak, hogy a. kormány

füredi József síremléke.
yangverseny a síremlék javára.

A Debreceni Zenedének oly tragikus 
módon 8 oly fiatalon elhunyt müvész-tanara 
síremléke javára tisztelői s volt tanítványai 
f. h) 15-én, kedden este 8 órakor a D b- 
receni Zenede dísztermében (Csapó-utc.i) 
hangversenyt rendeznek. A hangverseny 
iránt városszerte igen nagy az érdek őd l-s, 
ami érthető is, tekintettel a megboldogult 
nagy népszerűségén s arra a tényre, hogy 
ö volt azon keveseknek egyike, aki varo­
sunk ifjúságát a komoly zene ismereteibe 
bevezette. Húsz éven át törhetetlen szorga­
lommal s lelkesedéssel élt hivatásának s 
valóságos apostoli munkát végzett. Nem tö­
rődve a kicsinyes nézetekkel s akadályok­
kal, amelyek útját, keresztezték, haladt erős 
akarattal " — az ó ihletett művésziéibe su­
gallat követve — a maga utján s osztotta 
bőkezűen a természettől reá bízott drága 
kincset: a zenetudóst mindenkinek, aki 
hozzája fordult s hivatottsággal birt. lett, 
legyen az bár szegény, vagy gazdag. Életé­
ben, habár küzdve kereste meg csalódjanak 
a mindennapi kenyerét, de mégis megada­
tott neki az a boldogság, amely minden ki­
váló mester osztályrészéül jut, hogy gyö­
nyörködhetett munkája nagy erkölcsi ered­
ményében : az általa nevelt kitűnő muzsi­
kus generációban, amely cvröl-évre szélesebb 
rétegekben terjeszti a tőle nyert boldogító 
érzésnek a forrását ; a zeneművészet meg­
értését, Ezt az isteni eredetű, felemelő s 
az élet viharai között mindig megvigaszta- 
lólag ható érzést. 0 meghalt, de öröuké log 
élni az emléke bennünk. És hogy igy van 
a legyen, mutassuk meg azzal, hogy elme­
gyünk a keddi hangversenyre, melyet a 
Kegyelet az ö emlékének szentelt. Menjünk 
el,“mert az ő emlékének megbecsülésében 
magunkat tiszteljük meg. Különösen mi 
szülők, akiknek gyermekeit tanította a meg­
boldogult s akik az ö emlékének örök hálára 
vagyunk kötelezve, mi legyünk ott első sor­
ban. Hiszen a jó tett mindig boldogít, már 
pedig, aki hálás, az jót cselekszik. S ki ne 
akarna boldog lenni ? — Egy igazságosan 
érző.

15 cv óta fennálló előnyösen ismert 
jőhirnevti

ékszer üzletemet
a városi uj bérházban balra helyeztem át 
és a mai kor igényeinek megfelelően újon­
nan rendeztem be, finom briiliánt ékszerek, 
modern arany, ezüst áruk dús választékban.

Miért is a nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását kérve, maradok kiváló 

tisztelettel

41 í
Pintér Gusztáv,

ékszerész ée órás.

ütem ez, hanem valóság az, hogy most nalam Ffeti A
o5$r mesés ölesén vásárolhat feltűnő vJId V 1^1 IIV

szép, elegáns tavaszi
raglánokat és öltönyöket,

tessék megpróbálni, meg fog győződni 
szavaim igazságáról

Debrecen legnagyobb ős leg*
olcsóbb 254

íérfi,fiu és gysrms'uü’ia
nagyáruháza, piac-uka 41 sz.

—i
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Célozz! Tűz!
Végzetes

fegyvor-ggakorlat
Lelőtte a tanítványt.

Súlyos lőtt sebbel szállították be a 
debreceni kö'.kórházba tegnap Molnár Gá­
bor vértesi szöllőmunkást. A fiatal, huszonegy 
éves legény megsérülésének érdekes törté­
nete van.

Molnár Gábort most, az idei sorozások 
alkalmával bevették katonának. Nagyon vá­
gyott a katonaélet után és szívből örült 
b soroztiitásán. Rendkívüli módon ambíció- 
r. .Ita magának, hogy a katonaságnál sokra 
yigve és igyekezett már jó előre valamit 

ni és megtanulni a katonai gyakorla­
tokból. Folyton zaklatta az öreg vincellért, 
..ivei együtt dolgozott :

— Kend katona volt, hát mutassa 
meg nekem, hogy kell a fegyverről bánni, 

anitson meg legalább a fegyverfogásokra. 
A vincellérnek volt egy régi ócska 

í myvere. Kihozták azt. A „katonaviselt 
ruber*- kezébe vette. De nem nézte meg, 

hogy nincs-e megtöltve. A fegyverbe pedig 
bele volt fojtva egy töltés. Megkezdődött a 
yakorlat. A vincellér a célba-tartást ma­
yarázta és felemelte a fegyvert. Arra a 

kommandóra, mondta, hogy :
— Hoch an! (Magyarul: célozz !) 
vallba kapod a fegyvert, aztán ha azt 

hallod
— Feuerl (Magvarul: Tűz) 
elsütöd. Véletlenül el is rántotta a 

fegyver ravaszát és a golyó Molnár Gábor 
combját összeroncsolta. Szegény, megadta az 
árát az oktatásnak 1

Állapota snlyos, de ha komplikációk be 
nem állnak, alighanem megmenthető lesz 
::z életnek.

busvizsgáló taafolymelyen Máramaros, 
Bereg és Szilágy varmegyékből 11 kiküldött 
vett részt. A vizsgáló bizottság, melynek 
elnöke Reitz János főállatorvos, tagjai dr. 
Losonczy Almos vármegyei tiszti főorvos és 
Csáky János vágóhídi igazgató voltak 
valamennyinek kiadta az oklevelet.

C9STÜMÖK
riási választékban, rendkívüli öles 

árban szerezhetők be

HALMÁGYINáL.
Síi

Városháza.
Hitelesites. A szerdán és csütörtökön 

1 -zajlott városi közgyűlés jegyzőkönyvét 
szombaton délután 4 órakor hitelesítették a 
P lg.irmester elnöklete alatt. A hitelesíté­
sen, ami igazán szokatlan, még bizottsági 
tagok is vettek részt, akiket a színház- 
kérdés vonzott oda. Ott voltak : Márk Endre, 
dr. Poczkó Ernő, dr. Freund Jenő és Jánosi 
Zoltán, aki bejelentette, hogy a határozat 
el’en felohhezni fog.

Huavizsgáló tanfolyam. A debre­
ceni vágóhídon most ért véget a negyedik

A rendőrség és a Piac-utcai 
csoportosulások.

A főkapitány nyilatkozata.
Aki délelőttönként, különösen vasár­

napon délelőttönként a Piac-utca nagyváro­
sias forgalminak csöndes szemlélője, nem 
mindennapi jeleneteknek lehet szemtanúja. 
Rendőrök járnak íöl és alá és szigorúan 
vigyáznak arra, nehogy csoportosulások tá­
madjanak. Főképpen a. úttestek és a fasort 
tartják szemmel, mivel régi debreceni szo­
kás szerint ott jönnek össze a vasárnapot 
csöndes álldogálássai én „koinázással* ün­
neplők. Természetesen az egyes csoportok 
nagyon nehezen hagyjak rangúkat nyugal­
mukban megzavartatni és sokszor heves 
összekoccanások esnek a rendőrökkel, kik 
pedig hivatalos hatalmuk tekintélyéhez ké­
pest a renitenskedőket szigorúan bekísérik a 
rendőrségi központra, hol a jegyzőkönyv 
felvétele után megindítják ellenük az eljá­
rást. Eddig mér több ilyen ügyben folyik 
a rendőrségen eljárás.

A műn heti váron közgyűlésen, mint 
tndv devő, interpelláció is es tt e miatt, 
mert egyik törvényhatósági bizottsági tag 
fiát szi,.tea bekísérték a rendőrök. Az 11 gy 
érdekessége ilyenformán kezdett fokozódni 
és ez irányban megkérdeztük Rostás István 
rendőrfőkapitányt.

•— Kerein, mondotta a főkapitány, itt 
nem lehet rendőri túlkapásokról szó. Az 
igaz, hogy az illető közgj ük si tag fiat be­
kísérték a rendőrök, de történt azonkívül 
még több előállítás is, mert az illetők nem 
akartak a rendőr felszólításának engedel­
meskedni. Itt jóváhagyott és az összes tör­
vényes forrnak betartásával hozott határo­
zatról van szó, mely szerint a Piac-utcán 
való eddig szokásban volt csoportosulások 
es az embervásár fcloszlattatnak és a Hat­
van-utcára helyeztetnek at. Ez meg lett 
hirdetve annak idején a lapokban és fal­
ragaszokon s hogy vajmi kevés foganatja 
volt, kénytelen voltam szigorúbb rendelke- 

I zéseket kiadni. A rendőrök arra vannak 
oktatva, hogy tiszteletteljesen szólítsák fel 
az ott csoportosunkat azzal, ha nem enge­
delmeskednek, akkor az ellenszegülőket a 
központi hivatal elé állítják. Mi nem csiná­
lunk mást, mint egy törvényes határozatnak 
érvénvt szerzünk.

Kedden f, hó IS-én
nyílik meg az

Alkalmi Vételek Áruháza
Piac-u. 32., a volt Rose-féie helyiségben, 

I B ahol nagy mennyiségű rcíös ós nöl di­
vatáruk lesznek e árusítva. — Saját 
érdekében kérem s ives megtekintését.

HU aprms lő

ß Debrecent
Szskeiy-cársaságról.

A társaság támogatása.
Néhány embernek szívós kitartása, 

buzgó fáradozása és lelkesedése azt ered­
ményezte, hosy a Debreceni Székely Társa­
ság egyike lett a munkás nevelő iparkép jő 
intézményeknek, amennyiben az értékes szé­
kely házi ipar-cikkek terjesztése, a kies szé­
kely fürdők ismertetése és a székely ás­
vány- és gyógyvizek piacra hozatala és 
egyéb kulturális törekvések mellett sok hasz­
nos dolgot is müveit.

Tizenegy évi működésének legfőbb si­
kere abban mutatkozik főleg, hogy itt Deb­
recenben és vidékén eddigelé nem keve­
sebb, mint 253 székely iparos tanoncot ké­
peztetek ki különböző iparagakban, ami te­
temes anyagi áldozatokkal járt. Ép ezért 
szerény anyagi körülményei arra utalják a 
S/ékely Társaságot, hogy a jótékonyságot 
gyakorló intézetek és vállalatok támogatását 
óvről-évre igénybe v°g.ye, mert hát anyagi 
erő nélkül a legszentebb törekvés is hiába­
való.

A debreceni intézetek közül eddigelé 
az 1912. évi üzlet-nyereményből az aláb­
biaktól a következő adományokat kapta, 
Kölcsönsególyzö 10, Közgazdasági bank 10, 
Takarék- és hi e intézet 20, Bankegyesület 
20 István gázmalom 20, Alföldi ba k 50 
korona, mely hazafias áldozatkészségükén 
hálás köszöni tat mond a Deor ceni Székely 
Társaság nevében: Székely Ferenc, ügyve­
zető nlelnök.

Elmezavarában öngyilkos teil 
hat kiskörű gyermek apja.

Szomorú sablonná kezdenek válni az 
öngyilkosságok. Mindennapra jut egy-kettő. 
T ilan már az újságolvasónak is anal más, 
ha újságjában mindennap talál öngyili,os­
ságról szóló birt, de annak, aki szereti meg­
figyelni az emberi élet kiszámíthatatlan út­
jait, minden jelentéktelen eset szolgálhat 
tanuls ggal. Érdekes megfigyelni azokat az 
előzményeket, melyek az utolsó eszközhöz, 
méreghez, revolverhez, kötélhez vezetik a 
hal drakeseredett embereket. É- soha sem 
leint érdektelen az, ami az öngyilkosságot 
megelőzi. Mint abogy abban az aubb kővet­
kező kis vidéki esetben is van erdekes mo­
mentum, mely megragadja az ember figyel­
mét.

Hajdúnánáson Hagen József réti-tanyai 
lakos felakasztotta magat és meghalt, szól 
a rövid híradás. Hágen József hat kiskora 
gyermek atyja volt ós erdekelt, hogy mi 
késztette a szerencsétlen, alig 38 éves em­
bert az öngyilkosságra. Felesége igy adja 

j elő a dolgot:
— Békés családi életet éltünk, férjem 

; józan életű, dolgos, csaladját szerető ember 
; volt. Az öngyilkosság napján reggel hat 
: órakor felkelt, felöltözött, általában jóked­

vűnek látszott és még azt mondta, hogy 
öltözzek fel sietve én is, mert megyünk be 
a városba. Aztán kiment az udvarra, de nem 
jött vissza. Nem győztem várni, kimentem 
utána, de sehol sem leltem. Rosszat sejtve, 
elindultam koresni a szántóföldekre. Egy­
szer c-'ak jött felém a testvérem, Tóth Antal

vízvezeték, csatornázás és központi (ölési vállalata 
DEBRECZEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
olosetteket, szabadalmazott fagymentes udvari cloeettet, kagylókat 
es kifolyó állványokat, közoonti fűtési berendezéseket, száritó készü­
lékeket atb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 

tartását a legolcsóbb árban számítom. 346

a Nádudvary Lajos uri és női divatán* üzlete az újon» 
nan épült Varost bérpalota sarok helyiségében, Piac- 
>: utca, 2§ siíám alá helyeztetett, s&e
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►iS integetett. Én odamentem és meglepette 
ittam, nogy férjem az árok parton létő 
akácfára felakasztotta magát és már nem 
f0lt benne élet. Hogy a f ;rót kik vették le, 
cem emlékszem, mórt elájultam . . . Hogy 
férjem miért lett öngyilkos, nem tndom. Azt 
hiszem, hogy hirtelen jövő elmezavarában 
kötette el tettét. Máskor is gyanús volt 
előttem, hogy néha-néha zatartan beszél. 
Lehet, hogy akkor megint rájött az olrno- 
ííivar. De elég baj az én nekem, mert most 
;*t állok egyedül, támasz nélkül hat kis 

tával.

A záróra rendezése.

Világhírű

Habig kalap
újdonságok

yíszmann fereneznét.

Bjtiás a postán.
üj ajánlott levólfooritékok.

A postaigazgatóság az ajánlott letelek
egyéb levélpostai küldemények feladásá­

nak megkönnyítésére s nevezetesen azon 
léiből, hogy a közönség ajánlott küldemé­
nyét a hivatalos órák tartamán kívül is bár­
mikor és mindenütt feladhassa, hol levél- 
gjüjtőszekróny van kifüggesztve, az aján­
lott küldeményeknek a levélgyüjtőszekvé- 
nyek utján való feladására nézve 1913. évi 
május 1-től kezdve nj szabályokat léptet 
éleibe.

A posta a ievélgyüjtőszekrény ntján 
feladásra kerülő ajánlott levelekhez vörös 
3zegélylyel és 16, illetve 35 filléres frankó- 
segybenyomattal ellátott borítékokat hoz for­
galomba.

A borítékok címoldalának felső része 
azon célból van a feladó nevének, állásá­
nak (foglalkozásának) és lakcímének feljegy­
zésére fenntartva, hogy ezen adatok alapján 
a netán utólag kert feladási igazolvány ki­
adható legyen.

Gsak akkor vldimak a gyerme­
kek, ha testileg jól érzik magukat, ehhez 
pedig mindenekelőtt szabályos székelésre 
van szükségük. Mégis mily sokszor hagyják 
ezt az értelmetlen apróságok figyelmen kivül 
és nem jelentik szüleiknek a rendetlenséget. 
A szegény öregek csak akkor jönnek erre 
rá, amikor a gyermekek kedvetlenné lesznek, 
íem játszani, sem dolgozni nem akarnak és 
amikor már egyáltalában elvesztik pezsgő 
életkedvüket. Ilyenkor néhány napon át reg 
geienkint egy kispohárnyi FERENCZ JQSZEF 
keserüvizet kell adni a kis betegnek, lehet 
akár citromlével vagy cukorral is keverve; 
igy a megzavart emésztés játszva rendbe­
hozható és a gyermek jó kedve és vidám­
sága bizton visszatér! Rendeli a jelenkor 
számos előkelő specialistája, többek közt 
Gerhardt, Hennig, Lenbe professorok, azon­
kívül sok ezer általános praxissal biró orvos. 
Gyógyszertárakban, drogériákban és fiiszer- 
kercs-edésekben kellemes, nagy üvegekben 
kapható. Ügyeljünk a nagyszámú érdekes 
bizonyítványra; rokonainkat, ismerőseinket is 
figyelmeztessük! A FERENCZ JÓZSEF gyógy­
források szélküldési igazgatósága Buda­
pesten.

A eígány prímái. Hossza vajadéi
után a Király-szinhás sláger operettjére is 
rákerült a sor, da a hozzáfűzött reménye­
ket nem váltotta valóra. Diadalmas és or­
szágos sikerét csalt éppen a debreceni elő­
adás nem gazdagítja. Az operett invenciozns 
zenéjének volt hatása, azt még Debrecen­
ben sem lehetett tönkretenni, de a kiállítás 
és az előadás szegényes és szánalmas volt. 
Az előadás, amely éjféli 12 óra után ért 
véget, még elmondjuk véleményünket.

Heti műsor. Ma délután a Leány-
vásár, operett Dásy Alfréd felléptével, este, 
valamint hétfőn, kedden, szerdán a Czigány- 
primás ; csütörtökön, pénteken, szombaton a 
Lakájok, vígjáték, jövő vasárnap délután a 
Lili, este a Czigányprimás.

A Debraoaai Vonósnégyes Tár­
saság f. hó 17-én, este 8 órakor tartja 
második népszerű bérleti kamarazene hang­
versenyét a Royal-szálló dísztermében. Ké­
retnek a t. bérlők, hogy bérletjegyeik elle­
nében díjmentesen kiváltani szíveskedjenek 
ülőhelyeiket, minthogy a teremben a szé­
kek más elhelyezést nyernek. E jegyek e 
hó 14-étól, hétfőtől átvehetők Csáthy Ferenc 
könykereskedésében, ahol a jegyek előre is 
válthatók. Ülőhely : az első sorokban 2 K 
50 fillér, a további sorokban 2 IC. Állóhely, 
diákjegy 1 K. Műsort legközelebb közlünk.

Az Uranus tegnapi nj műsora a
legnagyobb siker jegyében került bemuta­
tóra. Nagyszerű amerikai drámák. Pompás 
nevettető bohózatok. Rendkívül érdekes tár­
sadalmi dráma stb. töltik ki a remek mű­
sort, mely ma utoljára látható. 1. Zene.
— 2. Pathé Újság. (Múlt hét világesemé­
nyei). — 3. Pali krakéler. (Bohózat). — 4. 
A scherif és Jumbo. (Amerikai újdonság).
— 5. Az ügyetlen utcaiocsoló. (Nagy bo­
londság). —‘ 6. Jim és Jack. (Humszti- 
bnmszti). — 7. Az ellopott nyakók, (Ameri­
kai dráma). — 8. A csavargó fortélya. (Bo­
hózat). — 9. Bandika kártyázik. (Rendkívül 
mulattató). — 10. Magdolna áldozata. (Mo­
dern társadalmi dráma két részben). Szöve­
ges műsor a jogyszedőknél. Előadások dél­
után 3-től 6-ig mérsékelten leszállított 
helyárakkal, 6-tól rendes hely árakkal. Utolsó 
előadás fél 10-től. Hétfőn remek uj műsor.

Kánom* aoirée lesz hétfőn az Ura- 
nusban, mely alkalomra az Uranus igazga­
tója olyan elite, minden részében finom, 
distingválí műsort állított össze, bogy ez­
úttal méltán lesz találkozó helye az Uranus 
intim nézőtere a város előkelő közönségé­
nek. De minden kommentárnál szebben be­
szél a hétfői Kinema-Soirée pompás mű­
sora, nHy alább következik: 1. A kokin-
ldnai erdőségekben. (Exotik us színes termé­
szeti felvétel). —• 2. A császár csókja. 
(Történeti idill Napoleon életéből). — 3. A 
jó biró. (Tréfa 2 felvonásban. Főszereplő 
Móric). — 4. Favart asszony cipői. (Ro­
koko Játék). — 5. A szív szava. (Színes 
kép. Modern társadalmi dráma 2 felvonás­
ban. A párisi S. C. a. G. L. müvésztársa- 
ság játékában.) Előadások este 7-től. Rendes 
helyárak.

Az Apollóban ma este utoljára lát­
ható a nagy sikert aratott Nordisk-kép : 
,Lelki gyötrelmek*, 3 f-lvonásos dráma, 
amelyben a főszerepet W. Psylander, a 
hires férfi mozi-primadonna játsza. To­
vábbá .Legénybucsu*, humoros. .Első fo­
rint*, bohózat. .Nevelőnő*, vígjáték. A ka­
tona szabadsága, nagysikerű cowboy élet­
kép. Két órás előadás. Rendes árak.

Az alkalmazottak magagy ezása 
a főnökökkel.

Ai utóbbi időben Debrecenben a ke­
reskedelmi alkalmazottak erélyesebb fellé­
pése révén ismét erősen aktuálissá vált as 
üzletek zárórájának kérdése. Hossza harc 
előzte meg a megegyezést, mely végre az 
elmúlt napokban megtörtént és közös meg­
állapodás jött létre a főnökök és alkalma­
zottak közölt, hogy az üzleteket reggel 7 
óra előtt nem nyitják ki és legkésőbb fél 
8 órakor bezárják.

Erről a nevezetes megegyezésről szól 
a rendőrfökapitányság alábbi kommünikéje, 
illetve felhívása:

Miután a kereskedelmi alkalmazottak 
azon mozgalmára vonatkozóan, hogy a vá­
rosban lévő összes üzletek reggel 7 órakor 
nyittassanak ki és este fél 8 órakor záras­
sanak be, n aguk az üzlettulajdonosok is 
írásbeli kérvénnyel fordultak hozzám, kije­
lentvén, hogy a záróra ekénti rendezését 
maguk is óhajtják és kérték, hogy addig is, 
mig az szabályrendeletileg rendeztotik, az 
egyöntetüleg szabályoztassék s arról a 
nagyközönség is értesittessék. Az üzlettulaj­
donosok ezen kérelme folytán felkérem a 
város lakosságát, hogy a zárón akadalytá­
lán betartása végett este fél 8 óra előtt 
szíveskedjenek bevásárlásaikat eszközölni.

ReodőrfőkapitánjrsAg.

• -•**«•» ..--«iv;
rendkívüli olcsó árban szerezhetők be

HALMÁGY1NÁL

Újdonságok.
Bontják a Bikát.

A tnlajdonképeni Bika épületébe, mely
Standl tanár, az Országház építője tervei 
szerint készült, tegnap vágott be az elsí 
csákány. A József kir. herceg-utca 5. számi 
házat a a „kis-Bikát* már színig lerombol­
ták, boszorkányos gyorsasággal. Budapestről 
lehozott .rombolok" vezetese alatt végzik a 
munkások ezt a nem csekély elővigyázatot 
igénylő munkát.

Debrecenben szokatlan tempóban és 
módon megy végbe a bontás: az úttes­
ten nem hagytak egy követ sem és úgy 
az utcát, mint a törmeléket folyton öntö­
zik, úgy, hogy alig van por. April 15-én 
már a dísztermet bontják s pár nap alat: 
a régi Debrecen legtipikusabb épülete ti 
fog tűnni a fold színéről, hogy helyet 
adjon Debrecen legimpozánsabb a legszebb 
palotájának.

• Vasárnapi ieteutieiteletstc. Vasár­
nap a református templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az istentiszte­
letek : a Nagytemplomban pr-dikál Bod­
nár Gábor seged-lelkész, a Kistemplomban 
9 órakor Konrád Zoltán segud-lolkésr, 11 
órakor Uray Sándor lelkész, a Kossnth-ul a 
templomban Gáborjáni Szabó Gabor segm- 
ielkész, az Ispotály! templomban Boér Ká­
roly vallás-oktató lelkész, a városi szegény­
házban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, » 
Csapó-kerti imaházban Kovács Janos vallás«

IftsrnfStrymmTmai WÁWSPT A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy az építkezés
wM A & JUÜJéSJöif miatt a Piac-utcai barakban volt üzlethelyiségemet a Piac-utcai Városi 

890 úri szabó és divatterme uj bérházba (baloldal 3-ik bőit) helyeztem át. Kérem továbbra a
Wsfin"*!**»» mjf érliáz» a nagybecsű pártfogásukat. Kiváló tisztelettel rooskovltw Joxsaff úri aaabo,
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ktutó lelkész, a Homokkerti imaháa'uaa 
K;;n-vas Tóth Kálmán lelkész.

Ma, íjhér-vas írnap a rom. kath. tom- 
; ; mbnn az istentiszteletek a következő sor- 
ruüdbea tartatnak meg: reggel hat es hét 
órakor csendes szent mise, nyolc órakor a 
..özöpiskolai tanuló ifjúság miséje, 9 órakor 
zagy mise segédlettel, utána szent bo zéd, 
láromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes 
.zen: miee. Délntan 8 órakor litania, uiána 
-.Z'Dt olvasó, 4 órakor a Szent József Tár­
sulatának havi ájtatoasága szent beszéddel 
■3 litániuval.

Az ág. hiír. er. templomba:i vasárnap 
délelőtt 10 órakor Peer P. Sándor soged-
lelkész végzi az istentiszteletet

Ma, vasárnap a gór. kaib. templom­
ban reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet,
d. e. 9 órakor szent mise; délután 3 órakor 
ve esernyő, 4 órakor rózsa füzér ájtatosság.

* Kir l/i kitüntetés, A hivatalos 
bp mai száma közli, miről már megemlé­
keztünk, hogy ő Felsége a király Szántó 
Győző debreceni gyárosnak, a Magyar Gyár­
iparosok Orsz. Szövetsége debreceni elnöké­
nek a Ferencz József-rend lovagkeresztjét 
adományozta.

* Tóby István — táblabiró. A deb­
receni törvényszék sziupátikus kiváló tag­
ját, Tóby István törvényszéki bírót, ki pár 
uv óta a vizsgálóbírói tisztet töltötte be, 
mint értesülünk, a király a debreceni kir. 
táblához tablabirónak nevezte ki. A rokon­
szenves, Debrecen társadalmában közked­
velt biró — előléptetése úgy a bírói, mmt 
az ügyvédi karban legteljesebb megelége­
déssel találkozott. A kinevezést a hivatalos 
Ir.p ózelebbi száma fogja hozni.

* Eljojyaéa. Révi Nándor dr. ügyvéd, 
törvényhatósági bizottsági tag, a debreceni 
közélet ismert tagja és a „Debreceni Újság* 
kedvelt munkatársa, aki a polgárság széles 
körében általános népszerűségnek örvend, el­
jegyezte Schwartz Szidike urleányt. Az eljegy­
zéshez a rokonok, jóbarátok és ismerősök 
szerencse kivánatai fűződnek. Hozzácsatoljuk 
a .Debreceni Újság* szerkesztőségének és 
olvasó közönségének őszinte érzelmeit is.

* Előléptetések a bitói karban.
Az uj igazságügy miniszter egyik első kor­
mányzati ténye több uj biró kinevezése és I 
számos előléptetés. Ezeket e hó végén fogja í 
a minisztiTium publikálni; a névsor >an, mint ' 
értés klünk, nehány debreceni biró előlépte­
tésével találkozunk.

* Theológus majális. Azt a meleg
és szives érdeklődést, amelyet a n. é. kö­
zönség tanúsított a múlt évben rendezett 
majális alkalmával, csak fokozni és az ösz- 
s eköttetéa szálait még szorosabbra akarja 
»ütni a ideológus ifjúság, amikor ezt az idén 
is megtartja a majálist. Az előmunkálatok 
már megk zdódtek, amelyben igyekszik az 
iíjuság e majális iránt városszerte érdek­
lődő n. é. közönség ülésének minden tekin­
tetben megfelelni, örvendezni akar a th. 
ifjúság az ö ifjúságában ; szivét akarja meg- 
vidaniitani ifjúsága idejében és annak mai­
ban kivan járni, minor ezt is lelke neme­
si tésére megteszi. Teszi, mert ezt hozza 
magával az ifjúi kedély-világ, de mindenek 
szemeiét tartasaval. Rendezési ideje : május 
hó második felében ; különben részletesebb 
tudósítás később jön.

A Katholikua Népszövetség még
o hóban tart vetített képes előadásokat. A 
mai előadás igen alkalomszerű. E hó 23—27. 
napjain lesz ugyanis Malta-szigetén a kat- 
holikus egyház évenkinti nagy világünnepe, 
az ti rynevezett eucharistikus világkongresszus. 
Ilyenkor evről-ovre felvetődik a kérdés, mi 
is tulajdonképpen az az eucharistikus vi­
lágkongresszus. Erre a feleletet legjobban

ezen kongresszusok latása adja meg. A Nép­
szövetség mai előadása 70 színes topban 
adja meg a feleletet e kérdésre. mikor be­
mutatja az 1908-ban Londonban, 1909-ben 
Kölnben, 1910-oen Mon íródban, 1911-beu 
Madridbau tartott eucharistikus kongresszu­
sokat. Az előadásra belépő-díj nincs, ado­
mányokat szívesen fogadnak.

• Löfkovits Artúr újabb ado­
mánya a Osokoaai-kör résséro. Löfko­
vits Artúr, múzeumi igazgató az idén is 
megújította a Csokonai-kör részére szánt 
adományát. A kör elnökének, Góresi Kál­
mánnak kezéhez 500 koronát juttatott, 
melyből 200 korona a debreceni Arany— 
Petőfi-szoborra felajánlott 2000 korona har­
madik részlete, a másik 300 korona pedig 
irodalmi pályadijul szolgál, most már ötöd* 
ízben. A Csokonai-kör e hó folyamán tar­
tandó választmányi ülésén fogja eldönteni, 
hogy ebből az idei 300 koronából milyen 
pályázatot hirdessen.

* Debrecen lótenyésztéséről. Dr.
Rács Mihály gazd. akadémiai tanár ma dél­
után 4 órakor előadást tart a Gazda-körben. 
Debrecen, a hortobágyi puszta és a kitűnő 
magyar ló Európaszerte három összenőtt 
fogalom. A helyi mezőgazdaságnak egyik 
kiváló ágáról s annak tokéletesbitésóről fog 
szólani akadémiánk jeles tanárának az elő­
adása. Az érdeklődőket ez utón hívja meg 
a kör elnöksége.

* A papirkereskedők vasár»api 
munkasaüaete. Az összes helybeli könyv­
es papirkereskedők közös megegyezés foly­
tán elhatározták, hogy üzleteiket a vásár- 
vasárnapok kivételével f. éri május 1-től, 
augusztus 20-ig minden vasárnap zárva 
tartják.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban ; 
Szűcs Pál Andrasy Rozáliát al, Bartos Fe­
renc Lovas Margittal, Tóth Béla Lovas 
Juliánnával, Béres Sándor Varga Zsuzsanná­
val, Tillinger Károly Varga Eszterrel, Farkas 
Imre Fejér Zsófiával, Takács Mihály Tövük 
Juliánnával, Dózsa Jó :sef Seres Erzsébettel, 
Lukács János Mthálcsik Erzsébettel, Urahan- 
zn.r Lajos Sáflan Juliánnával, Hovuncsak 
János Bihari Juliánnával, Kapusi Mihály 
Kungl Annival, Kiss Lajos Győri Julianná­
val, Sípos Mihály D. Tóth Ágnessel, Sallai 
József Taligássy Annával, Tőke József 
Zagyva Mariával, Serényi Ferenc Varjas 
Juliannával, Szilágyi János Vince Máriával, 
Sz. Kovács Gyula Rónai Erzsébettel, Füzesi 
Ferenc Ga! Rózával, S a’oó Au al Kántor 
Máriával, Nagy Ferenc Tóháti Erzsébettel.

* Faipari műszaki kiállítás. Ápri­
lis hó végéig lesz még nyitva Budapesten 
a Technológiai m. kir. íparmazeum kiváló 
sikerű és a faipar minden szakmájában az 
iparosoknak gazdag okulást nyújtó műszaki 
kiállítás, amelynek célja ez iparcsoportban 
használható modern gépeknek és uj eljárá­
soknak gyakorlati bemutatása. Különösen 
ajánljuk ez iparcsoportbeli szakiparosok 
figyelmébe.

* A zenekonsarvatórium mai ta­
nítvány-hangversenye a Bika-szalló díszter­
mének lebontása nn itt az intézet helyisé­
gében (Kossuth-utea 201 szára alatt) taríatik 
meg. E hangversenyen az alsó ós közép 
oszt. növendékéi közzül lépnek fel mintegy 
negyvenen. Kezdete d. e. 11. és d. u. 5 
órakor. M ghivóval díjtalanul szolgál P. Nagy 
Zoltán igazgató.

* A debreceni szerelőmunkások e
hó 14-én, hétfőn este fontos értekezletet 
tartanak a Munkás-Otthonban.

* Házasságkötések. As állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házassiigk' tések történtek : Jándi 
Bálint hentosme tér Molnár Juliánnával, 
Békést Sándor szobafestóseged Tobias RÁ 
Zival, Jóna István méneskari katona Pécsi 
Rózával, Kiss Jözset kőmivesmester Sze­
nes Máriával, Horváth Viktor pincér Nagy 
Eszterrel, Budai Lajos füszerkereskedő Haj- 
szeblicz Máriával, Vedres István posta­
altiszt Ács Máriával, Major János kisbirto­
kos Fazekas Jolánnal, Borsos András 8 o- 
mosi Katalinnak

* Gyászjelentés. Mély fájdalommal 
tudatjuk felejtnetetlen ki,e leányunk, test­
vérem, unokánk, unokatestvérünk: Juliska 
ártatlan életének 5-ik évében, rövid szenve­
dés után, f. hó 12-én, hajnali 1 órakor tör­
tént elhunytát. Kedves halottunk földi részeit 
f. április hó 14-ón, hétfőn délután 3 órakor 
fogjuk, a Csapó-kert Jánosi-utca 70-ik sz. 
házunktól, a református egyház szertartása 
szerinti énekszó után, a Kossuth-utcai te­
metőben örök nyugalomra helyezni. Veg- 
tisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket 
fajó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. 
április 12-én. Áld ts és béke poraira 1 Bá­
natos szülei: Keresztúri Lajos és neje 
Barta Julianna. Testvére : Bözsike. Nagy­
szülei: Barta József, özv. Rácz Györgyné. 
Számos rokon nevében is. A temetést özv, 
Dankó Belanó és Társa Ekli József temetk. 
intézete rendezi.

* Állami mónesikó-vásár I í a.
egyéves méncsikókat az állam részére Deb­
recenben és Hajdnvármegye terül -tón ez 
évben is Budahá’y Kálmán miniszteri ősz- 
tá ytanácsos, lótenyésztési osztályvezető, a 
kiváló ló'sraerő fogja eszközölni és e célból 
április 25-én Debrecenben, 26-án Belső- 
ohaton és Egyeken, 28-án Kocaordosan, 
29-én Kiskabán, májas 6-án Földesen, 7-.n 
Hajduszentgyörgyön, 13-án Hajdúszoboszlón 
és 14-éu Nagyhegyesen fog megjelenni.

* Halálozás. Vettük a kővetkező 
gyászjelentest: Mély fajdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, hogy szeretett jó fiam. 
kedves testverünk, sógorunk, öcsénk és 
rokonunk: néhai Ökrös József ifjú eleiének 
20-ik évében, súlyos betegség megvívása 
után örök álomra hunyta le fáradt szemeit. 
M°gboldogult kedves halottunk földi részeit 
1913. év április 13-án, vasárnap délután ü 
órakor fogjak a református egyház szertar­
tása szerint, a Rakovszky-ntca 31. számú 
háztól, a háznál tartandó rövid ima után, a 
Kossuth-utcai temetőbe siri nyaralómra 
helyezni. Végtisztessógtótelóre rokonainkat, 
barátainkat, jó ismerőseinket és a n. ó. kö­
zönséget fájó szívvel meghívjuk. Debrecen 
1913. április hó 12-én. Áldás és béke po­
raira! Gyászolják: Bánatos édes anyja: 
özv. Ökrös Janosné Molnár Julianna. Gyer­
mekei, illetve testvérek: ö.trÖs Juliánná 
férjével Szele Imrével és gyermekei, Erzsé­
bet férjével Harangi Bálinttal es gyermekei, 
János nejével Bancsi Erzsébettel és gyer­
mekei, Zsuzsanna férjével Laboncz István­
nal ée gyermekei, István nejével Major 
Juliánnával, Mariska kis fiával. Nagynénje! > 
özv. Molnár Istvánná és gyermeke, özvegy 
Na?y Jánosné és gyermekei. Nagybátyja: 
Molnár Miklós nejével es gyermekei, a 
töb i rokon nevében is. A temetést Csurka 
Janosné .Kegyelet* temetk. intézete, Kos- 
suth-utca 8. ez., rendezi.

* A* Árpád-téri református temp­
lom részére a Kossuth-utcai uj osztású 
földek birtokossága egy remekbe készüli 
ezüst kenyér-tálcát készíttetett az Uraszta- 
lára. Kostya János ékszerésznél rendelték 
meg a művészi kivitelű tálcát, mely a cég 
kirakatában közszemlére tétetett, hogy a 
nagyközönség is megtekinthesse.

* Eljegyzés. Szegedy Esztikét elje­
gyezte Erdélyi Gyula, kiadóhivatali tiszt­
viselő.

Közelgő husvéí
f 3 * £ a «* 6b >

alkalmából tisztelettel kérem n. b. rendelmé- 
nyeit. Elsőrendű áruk, igen jutányos előnyárak. 
Möilató remMmÉfivIaDoal készséggel'szolgálok. Telefon 382:

Ultmsnn Salamon
fűszer, csemege és ital nagykeres­

kedése Piao-u. 81 25?
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* Sí lőj d tanfolyam. A modern pe­

dagógiának egy újabb vívmányát óhajtja 
meghonosítani a Svetits-intézet a közel jö­
vőben. Arról van szó, hogy a tanítás anya­
gát cselekvő szemléleti alapon rögzítsék 
meg s tanítók, a tanítónők az elemi nép­
dalában. Képzeltessók el pl a földrajzi 
motívumokat és mindjárt formáltassák is. 
Oe az alakításhoz bizonyos fokú kézügyes­
ség szükséges, do szükséges a tárgykör is­
merete, a matériák mikénti kezelése. Eze­
ket as ismereteket és technikai készséget 
sajátítják el most a Svetits-intézet érdemes 
tanerői, kik a legnagyobb lelkesedéssel for­
málják a változatos motívumokat, a kurzus 
még két hétig fog tartani, alkalomadtán bő­
vebben fogunk vele foglalkozni,

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : Mely fájdalomtól megtört szívvel 
indájuk, hogy a felejthetetlen jó nő, anya, 
sógornő és áldott emlékű jó rokon : néhai 
ifj. Csomós Jánosné szül. Borsi Brzsébet 
1, hö 11-én, del-lőit 11 órakor életének 
í6-ik, boldog házasságának 19-ife évében 
hosszas, de különösen 2 heti súlyos szen­
vedés után csendesen elhunyt. Drága ha- 
ottunk földi részeit f. hó 13-án, délután 3 

órakor fogjuk a ref. egyház szertartása 
„zérint, Piac-utca 69. számú háznál tnríandó 
zyászima ui n, a Várad-utcai temetőben 
örök nyaralómra helyezni. Mely végtisztesség- 
íételére rokonainkat, jó ismerőseinket szo­
morodott sziyv'l meghívjuk. Debrecen, 1913. 
április 12. Áldás és beke drága poraira. 
Bánatos férje: ifj. Csomós János. Gyerme­
kei : J.mos, József és Erzsiké. S gornűi : 
Eszter. Zsuzsanna férjével Ecsedi Józseffel. 
Erzsébet és Mária. Számos rokonok és jó 
barátok nevében K A temetést Gebauer 
Károly és társa temetkezési intézete rendezi.

* A kereskedőim! alkalmazottak
rendes vasárnapi táncestélye ma este foly­
tatódik.

* Gvásajeleatéa. Méiy fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó 
anyánk, nagyanyánk, testvérem, sógornőnk 
és jó rokonunk: özv. Erdei Gáborné szül. 
Balogh Zsuzsanna áldásos életének 68-ik, 
bus özvegységének 7-ik évében folyó hó 
ll-én esteli 11 órakor, hosszas betegség 
után történt elhunytat. Kedves halottunk 
földi részeit folyó április hó 13-áu, vasáru-p 
délután 3 órakor íogiuk, a Teleki-utca 38. 
Kzáma házunktól, a Kistemplomban tartandó 
ima után, a Kossnth-ntcai temetőben örök 
nyugalomra helyezni, Végúsztességtételére 
rokonainkat, ösmerőseinket bánatos szívvel 
meghívjak. Debrecen, 1913. április hó 12. 
Áldás es béke kedvesünk hamvaira! Szerető 
gyermekei: Juliánná férjével polgár Csiga 
Sándorral, Zsuzsanna férj. Kozma Lajosné, 
István nejével Kis Juliannával, János nejé­
vel Gencsi Zsuzsannával, Erzsébet férj evei 
tiolsár Sallai Kálmánnal, József. Unokái : 
Cslge Rózsika, Sándor, Mariska, Juliska és

özaibe, Kozma Rózsika és Bözsike, Sallai 
Zolika. Testvérei: Balogh Mária férjével pol­
gár Nagy Sándorral és gyermekeik, polgír 
Balogh István nejével Kecskés Juliannával 
<ia gyermekeik. Sógornője: Erdei Zsuzsanna 
férjével polgár Mészáros Jánossal ts gyer­
mekeik. A többi rokon nevében is. A teme­
tést özv. Dr.nkó Bélánó és Tars a Elcli Jő- 
:--<ef temetkezési intézete rendezi, Kossuth- 
ntca 6. szám.

* Percei Carola tánc-tanárnő a ta­
vaszi col ónra, mely e hu 19-ón veszi kez­
detét, beiratkozásokat naponta elfogad a 
Piac-utca 32. szám alatt levő tánctermében, 
lakás ugyanott. Telefon 1111.

• Kössönetnyilvánitás. Miadasei
rokonoknak, ismerőseinknek, kik felejthetet­
len |ó anyánk: Balogh Mihályné elhunyt» 
alkalmából reánk nehezedett mélységes bá­
natot részvétükkel enyhíteni — avagy a 
temetésen megjelenni szívesek voltak, ez 
utón is köszönetét mond bánatos gyerme­
kei és a gyászoló család.

• Kiadó tenniszpálya. A Torna-egye­
sület nagyerdei sporttercn egy tennis zpálya 
a beálló idényre bérbe vehető. Értekezni le­
het Zöld József városi jegyző, tenniszgaz- 
dával.

• Angol aljak, Plisse aljak, remek
costümök megérkeztek és olcsón szerezhe­
tők be Halmágyi divatházában.

• Cigaretta hüvelyek legolcsóbbak 
Harmathynál. A „Kolibri* hüvelyt föltétlenül 
ízlelje meg mindenki.

• Költözködés miatt rendkívül olcsó
árban eladók remek ebediő, háló és uri- 
ezoba gázcsillárok, egyes bútordarabok, tel­
jes előszoba berendezés stb. Arany János-u. 
2. (Hungária épület), II-ik emelet, 5. kereszt­
épület. Bejárat a nagy kapunál.

• Franklin Lasz. Három köt. (Bolti 
ár 54.) Uj példány csak 24 kor. Harmathy­
nál míg a készlet tart. Fdvészkert 14.

• Feltűnő szép kalapok, különleges 
nyakkendők és kitűnő úri fehérneműnk Len­
gyel utóda Frank Imrénél.

• Rózsa krumpli válogatott, körül­
belül 60 mm. eladó kisebb mennyiségben 
is. Cim a kiadóba.

• Messenger boy válla’at telefonja : 
612 és 11—30. (Antalfy József könyvkeres­
kedése.)

• Meglepő változás van a tavaszi
női divatban. Ezen divat-újdonságokból 
mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotá­
ban, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat­
áruház kirakatában. Félhossza Gentri kabát 
24 koronától. Elegáns costüia színes és fe­
kete 80 koronától, selyem divat-kalapok 12 
koronától. Mérték után" rendelések 3 nap 
alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos 
féle felöltő áruház a Bikával szemben.

• Divat szalon ápril 15. száma 60
fillér, Elite 2-40, Revue Parisian 2'50 An­
talfy Józsefnél, Szent-Anna-utca 13.

• Barakban már osak katonák van­
nak ! Földvári Mór Debreceni első elektro­
technikai üzlete az uj városi bérpalota (bal­
oldal) egyik érdekessége.

• Kbshasznu intézmény molykár
ellen védő biztositó és beraktározó nagy 
vállalat, Szent Anna-n. 3. Vcgh Gyula szűcs.

• A Műveltség könyvtára legújabb
kötet, a magyar irodalom története már 
megjelent és 2 koronás havi részletfizetésre 
a Csáthy-féle könyvkereskedésben kapható. 
Telefon 296.

• Din Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközük fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos lényfürdő, kék s vörös fény. 
Finscn fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal." Cim : Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u.

• Nőséé meg a Donogáa és Somossy
feltűnést keltő kirakatait.

Csak a Vulkán szénvasaló jó! Feneke nyillik, miáltal a 
hamu azonnal eltávolítható, tehát nem piszkit. Lgy darab 6 56 
:: korona. — Villany és szesz vasalók legnagyobb raktára ::

* Szenzációt kelt Debrecenben as
Alföldi palotájában levő Rózsa Lajos féle 
női felöltő áruház. Tavaszi újdonságaiból ren­
dezett kirakata előtt Csoportokban gyöngyör* 
ködik a hölgyközönség, a kiállított szebbnél* 
szebb női feiöltökben, costümök, a kalapok 
elragadó szépek. Mindannak dacára az árak 
elismert legolcsóbbak. Debrecenben, Mielőtt 
vásárolna, feltétlenül keresse Rizsa Lajos- 
féle divat házát, a Bikával szemben.

• Könyvek, kóták, sőt újabban meg­
jelent müvek is fél áron! Harmathynál, Fú­
vósakért 14. (Püspöki palotahoz 5-ik ház.)

• Legújabb szabású reform, kész fű­
zők, melltartók, haskötők, csípőszorítók túl- 
halmozott raktár miatt rendkívül olcsó ár­
ban kaphatók, méretszerinti gall a és kényel­
mes halcsont nélküli fűzőt jutányos árban 
készítek. Biri Róza, Piac-n. 42. Tisztítást és 
javítást elfogadok.

• Pongyolák, mosó 10 korona, pon­
gyola dalain, gyönyörű mintákban 20 korona. 
Tafftselyem alsó 10 korona Halmágyi fiók­
üzletében.

Tanári koncert.
Üt

Nagy várakozással néztünk elébe mi is 
és városszerte érdeklődéssel nézett elébo 
mindenki az ntóidény szenzációs koncertje­
nek, melyet a ref. kollégium és az állami 
íóreáliskoia tanári kara rendezett a tanári 
özvegyek cs árvák nyugdíjintézete javara. 
A Ro.val-szalloda nagy termét a közönség 
zsntoíádg megtöltötte és a hosszúra műit 
programmot mindvégig a legnagyobb figye­
lemmel hallgatta meg. Géresi Kálmán tan­
kerületi kir. főigazgató tartalmas megnyitó­
ban üdvözölte a kö önséget. Utána a ref, 
gimnázium ifj. énekkara adott elő népdalom 
kát kitűnő betanulással és jó vezetéssel. A 
következő szám dr. Tüdős Kálmán városi 
főorvos egy kis effvfelvonásosa volt, melyet 
hatással adtuk elő Tüdős Kata és 8’obosz- 
lai Erzsiké nrleányok és Tóth Gvnla ur. A 
sikerült tréfa szellemesen gúnyolja ki a mo­
dern irodalom túlzásait. A közönség hálásan 
megtapsolta az, előadókat és az illusztris 
sokoldalú szerzőt. Aufricht Vilmosne bámu­
latos technikával és kitűnő interpretációval 
adta elő Brahms Rapsodiáját és a maga­
sabb mudrtő közönségnek 10 perenvi igazi 
műélvezetet szerzett." Először mutatko­
zott be a már előre nagy érdeklődén keltett 
tanári kvartett, mely Jakota István, U. Szabó 
Gyula ref. kollégiumi és Kollweriz Rezső él 
Palfy József reáliák, tanárokból állott. Ki­
tűnő sikert arattak. A programra fénypontja 
a tréfás moziszkecs volt, melyet Bergei 
Mérné és RAcz Adolfné rendeztek pompáé 
humorral és ötletességgel. Tudósítást írni 
erről lehetetlen ; ezt meg kellett nézni. Ilyen 
szellemes és kacagtató mutatványt csak 
Nagy Endrénél lehet látni. A befejező szám 
a kar melletti című énekes bohózat voit, a 
reáliskola ifjúsága adta elő jóizü humorral 
es pompás öszjátékban. Az előadást ég 
hozzávaló zenekiséretet Kollwartz Rezső fő- 
reáliskolai tanár rendezte és tanította be 
nagy ambícióval. Egyes szerepek kitünően 
voltak megalakítva : Gyarmathy Miklós, 
Miirkovita Sándor, Lakatos Ferenc és Eck­
stein József pompás alakítást mutattak be. 
Az egész koncert fényesen sikerült és agy 
erkölcsileg, mint anyagilag a várakozáson 
felüli eredménynyel záródott le.

Bészler és Dávid
vaatterealiedőknél UOi

DEBRECZEN, Piac-u. 7. az. m

N g csipkefüggönyöket 
női blousokat 
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Társas élet.
A megbíihalstlan odvuló u*rait kétke- 

d4e»«J hallgatta a hölgy, akit hangzatos ígére­
tekkel akart meghódítani.

— Biztosíthatom, kedves Elvira, hogy az 
én teámon még soha sem jött ki hazugság.

— Hát perese, — felelte a hölgy, — mert 
maga az orrán át beszél.

•
A ródü pályán az egyik szánkó mellett

e.ey nagy hógörgeteg zuhant lefelé.
Egy fiatalember a szánkón tiszteletteljesen 

kapta le a sapkáját. A partnere csodálkozva
kérdezte:

— Mért köszön olyan tisztelettel ennek a
hógömbnok.

— Mert nem tudhatom, hogy ninos-e
benne a főnököm.

A kaszárnya udvarán paraucs kiadásra 
várlak a katonák. Egyszer csak jön az őrmes­
ter és odalép a csapathoz.

— Ki olvasott valamit az északsarki ku­
tatókról ? — kérdezte a katonákat.

A csapatból kiugrott ogy stréber termé­
szetű katona:

— Én olvastam valamennyi expedíció
leírást-.

— Úgy V Nagyon szép — mondta az őr­
mester, akkor jelentkezzék rögtön a laktanya 
gondnoknál hólapátolásra.

Útban a béke.
illontenegró
elszigetelése.

Nikita Ss o mb áztatja Skutarit,
az a sok nyomorúság, amit a 

háború okozott és az a még nagyobb 
veszedelem, amivel a kolera fenyeget, 
sietteti a békekötést, melyet az ösz- 
pzee nagyhatalmak őszintén akarnak.

Az együttes fellépésnek és a 
blokádnak már meg van a következ­
ménye : Szerbia visszarendelte csa­
patait Skutari alul és Montenegró 
magára maradt.

Nikita azonban még nem tért 
észre, hanem folytatja Skutari ostro­
mát egyedül mindaddig, mig célt nem 
ér. A cél alatt nem azt érti a ravasz, 
liliputi király, hogy beveszi Skutarit, 
hanem inkább azt, hogy megkapja a 
— húsz milliót, mint szándékát a 
berlini Zukunft leleplezte.

Nikita nem tágít
Szófia, április 12.

A bolgár kormány azt tanácsolta Mon­
tenegróinak, hogy higyja abba Skutari ost­
romát, azonban Nikira azt felelte, hogy to­
vább harcol mindaddig, mig célt nem ér.

Cetinje, április 12.
Skntari ostromát Montenegró a blokád 

ti önére is tovább folytatja, mert az orosz 
ágyukat még a blokád elrendelése előtt 
partra szállották és csütörtökön már azokkal 
is bombázták Skutarit. Nikita nagyon el van 
keseredve a monarchia ellen rideg maga­
tartása miatt, de még nagyobb az ellen

ezenve Szerbia iránt, mert cserben hagyta 
és az európai sajtóban azt a hirt kolpor- 
tálta, hogy Montenegró egyesülni akar Szer­
biával, pedig erről szó sem lehet, annyira 
féltékeny Montenegró a függetlenségére.

Szerbia meghátrálása.
Belgrad, ápr. 12.

Ma délelőtt Péter király elnöklósével 
minisztertanács volt, melyen Pasics minisz­
terelnök ismertette a nagyhatalmak jegyzé­
két. A minisztertanács abban állapodott 
meg, hogy vissza kell rendelni azonnal 
Skutari nini a szerb csapatokat és a minisz­
tertanács után azonnal táviratot küldtek 
Bojovics tábornoknak, hogy a Skutari ostro­
mára küldött csapatokkal azonnal térjen 
vissza. A nagyhatalmak azon követelésére, 
hogy Szerbia azonnal ürítse ki Albániát, 
azt felelték, hogy erről csak akkor lehet 
szó, hogy ha véglegesen megkötötték a 
békét a Balkán-államok.

Görögország erősíti Salonikit.
Athén, április 12.

Görögország ismét három hadosztályt 
küldött Salouikibe, a hol lázasan dolgoznak 
a szárazföldi erődítéseken, mert attól tarta­
nak, hogy a békekötés után Görögországnak 
veszedelmes konfliktusa támad Bulgá­
riával.
Függőben a bolgár-román konfliktus.

Szófia, április 12.
Hivatalosa megcáfolják az európai la­

pok azon birét, hogy a bolgár-román határ­
rendezési konfliktus véget ért volna és Si- 
listriát Bulgária átengedné, mert Bulgária 
a nagyhatalmaktól még közlést nem kapott 
erre vonatkozólag.

Táviratok.
Deésy beszámolója.

Marosvásárhely, ápr. 12. Deésy Zol­
tán Kosauth-párii képviselő április 20-an 
tartja beszámolóját a Transylvania-szálló 
nagytermében országos érdeklődés mellett.

Betiltott köztársasági gyűlés.
Makó, április 12. Az országos köztár­

sasági part április 14-ére összehívott köz­
gyűlését, melyre az ország minden részéből 
400 vendég jelentkezett, R ikosi Gyula 
rendőrkapitány betiltotta. A közgyűlést azért 
mégis megtartják dr. Espersit János Ügyvéd 
és lapszerkesztő, a párt alelnöke házának 
udvarán. gyűlésre Chiera Jenő olasz, 
köztársasági párti képviselő már mégis 
érkezett Makóra. Espersit a gyűlésre nyom­
tatott meghívót küldött az összes vende­
geknek és a makói párt eznr tagjának.

Az uj, Csanádi főispán.
Budapest,, ápr. 12. A kormány Nyegre 

László munkapárti képviselőt fogja Család - 
vármegye főispánjává kinevezni.

Letartóztatott bank-szélhámos.
Budapest, ápr. 12. A rendőrség ma le­

tartóztatta Róna Arnold bankbizományost, a 
bukott Valuta-bank igazgatóját, mert a tub- 
gálat kiderítette, hogy Róna a saját tl/leti 
vállalataira és adósságainak törlesztésére 
fordította a bank pénzét.

Borzalmas tüzhaláL
Budapest, április 12. Lemhény község­

ben 6 ház kigynlt. Az egyik házban 5 tagú 
család benn égett. A megrémült a nagy 
szélviharban hozzá sem fogott az oltáshoz, 
hanem a templomba menekült.

Kétszeresen számított 
szolgálatidő.

Becs, ápr. 12. A hadügyminiszter azl 
tervezi, hogy a tisztek és havi díjasok szol­
gálati ideje, melyet a rendkívüli időkben 
teljesítettek, kétszeresen számittassék, éppen 
agy, mintha mozgósítás lett volna.
Szabadon bocsájtott suffragett.

London, április 12. A három évi bör­
tönre ítélt Pankhnrst asszonyt, a híres 
suffragett vezért szaha Ion bocsájtottak, 
mert íenetetlen volt táplálni, oly elszántán 
koplalt.

Sport.
DKASE.-NAC.
A mai mérkőzés.

A mai bajnoki mérkőzés nemcsak 
azért tarthat számot a közönség érdeklődé­
sére, mert a kerületnek úgyszólván két 
legerősebb csapata játszik egymással, ha 
nem azért is, mert nagyrészben ennek a 
matschnek a kimenetelétől függ, hogy a 
NAC. vagy a DTE. nyeri-e el a bajnok­
ságot.

Ha a NAC. győz, akkor a bajnokságot 
tőle elvitatni nem lelvt. Ha a KASÉ. győz, 
akkor viszont a DTE.-aek erósbödnek a 
kilátásai. Eldöntetlen eredmény esetén mind 
a két csapatnak egyenlők az esélyéi 
Bármily különösnek lássék is tehát, tény az, 
hogy a KASE.-étől függ most, a NaC.-oI 
vagy a DTE.-Í ajándékozza-e meg a baj­
noksággal.

A KASÉ. a mai mérkőzésre igen 
erős csapattal áll ki s így semmi se
áll útjában annk, hogy őszi 4—0 ará­
nya vereségéért rcvensot vegyen. Cua- 
tarsora is, közvetlen védelme is kitűnő, 
csupán a halfsora gyenge. A csapat gyen­
géit azonban pótolni fogja a játékosok lel­
kesedése, amelynek még a kitűnő NAC. 
sem fog tadni ellentálihatni. A bajnoki mér­
kőzés délután fél 4 órakor kezdődik. Biró : 
Kiss Menyhért (33. FC.) Előzőleg a DTE, 
I—II. com bin ált játszik a KASÉ. I. B. csa­
patával.

A mai drága viszonyok között

Fehértói Béla
elsőrangú temetkezési intézete a 
legolcsóbban és legszebben rendez

temetéseket
egyszerű és díszes kiállításban, 
személyes felügyelet mellett. — 

Feltűnő szép
művirág és érckoszorok

olcsó árban kaphatók.

I Máriavölgyt természetes savanyuvízek
zek ;s legelsők közzé tartoznak s a legnagyobb mértékben érdemesek a t. közönség pártolására és a

mégis a legjobb és legolcsóbb 
bor és élvezeti vizek. Csodás

w** ------- «V-----  összetételüknél fogva mint gyógy-
• ov v közzé tartoznak s a legnagyobb mértékben érdemesek a t. közönség pártolására és az orvos urak figyelmére. Adandó 

tktáv mindég egész friss minőségben Bán Wv»***6ä«& urn>i Debrecen. Honyáíl-nlce 13. Telel#»a szám 14 -20. BáZÜA* szállítás.
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Közgazdaság.
Váróol tie stviselök érdek oltsege.

Malikon szamául!ben kimutatási közöltünk 
azon városi tisztviselőkről, akik valamely 
városi vállalatnál érdekelve vannak. Az 
érdekeltségek egyike megszűnt azóta : Ma- 
>osa György főügyész lemondott a köntös­
ét! téglagyár r.-t. igazgatóságáról.

Újabb fúziók. Az Osztrák Magyar 
oankflók kiváló főnöke, Wilhelms Emil ál- 
t ti kezdeményezett akció legszebb eredmé­
nyekkel kecsegtet. Hat debreceni szövetke­
zet közt folynak a tárgyalások, melyek 
eredménye legnagyobb valószínűség szerint 
az, hogy 4, illetve 2 szövetkezet fog egye­
sülni két szövetkezetté. A tuzionális törek­
véseket sürgeti a hitelt nyújtó bankok meg­
állapodása, mely szerint Debrecenben leg­
feljebb 5 szövetkezetnek nyújtanak hitelt.

Olcsóbb az izzó lámpa. A fémszá­
las izzó lámpákat gyártó nagy cégek közt 
oly erős lett a verseny, hogy legújabban 
i:b. 40 százalékkal olcsóbb lett az izzó lámpa, 
.ni,nek bizonyára a fogyasztók örülnek leg­

jobban.
Adókezelés. Minthogy egyelőre két

adótörvény is eleiben van, a pénzügymi­
niszter utasítást adott ki az adókezelésro 
vonatkozólag. Ezen rendelet szerint a ke* 
resetadónal, a nyilvános számadásra köte­
lezett vállalatok adójánál az eddigi adóki­
vetési eljárás változatlan megmarad.

A kocsihiiny megelőzése. A ke­
reskedelmi és iparkamara az érdekeltség 
figyelmét felhívja, hogy az ószszel várható 
tömeges áru- és terményszállitások, továbbá 
a folyamatban levő nagy vasúti beruházási 
munkaiatokhoz szükséges anyagoknak állan­
dóan nagy tömegekben való szállítása a 
vasút teljesítő képességét előreláthatólag 
oly mértékben fogják igénybe venni, hogy 
előre számolni kell a bekövetkezendő kocsi- 
hiánnyal. A kocsihiányból eredő szállítási 
nehézségek megelőzése és enyhítése céljá­
ból nagyon kívánatos, hogy a nagyobb 
kereskedelmi és ipari vállalatok a részükről 
elszállítandó s szállítási időhöz nem _ kötött 
tömegáruk (épület- es tűzifa, szén, só, ere, 
kavics, kó stb.) zömét még a twaszi és 
nyári hón ipokban, minden esetre azonban 
tz eresebb őszi forgalom beillta előtt, aug. 
hó végéig, lehetőleg elszállítsák.

Felszámolás. A sok bankalapítás ba­
jait most érzi csak erősen a piac ; különö­
sen a kisbankok tudnak nehezen megallani. 
Nagyobb veszteség egyiket sem érte ugyan, 
de a nagy verseny s a mai pénz viszons o \ 
közt csak nehezen tudják fentartani magu­
kat. Valószínű, hogy 1—2 kisebb bank csön­
desen felszámol. Á felszámolások sorát a 
a Hochfelder ügynökségi r.-t, nyitja meg.

endék hús.
!Príma elsőrendű hátulja 1 kilo 1 

korona 20 fillér.

Simonffy-u. hétházi
huscsarnok, 33. számú sátorba.

üíolb 36zsej-

Csarnok.
Asszony bosszú«

— Amerikai regeny. —
Fordította: Grünwald Jóssnt

Folytatás. 
Bourdon 1 Tehát

367

Tavaszi
IWüü kalap

288 uiydiaüisságok.

14
— Egy delnő, miss 

most nem az ?
Miss Bourdon szomouran rázta fejét.
— Természetesen nem, én csupán egy 

együgyü falusi leány, egy ültetvényes unoka- 
huga vagyok. Oh, egy úrnőnek lenni, szép­
nek és büszkének, bársonyban és gyémán­
tokkal megrakva megjelenhetni a bálokban és 
mintegy királynő, mindenki által imádatni 1 
De mit hasznai minden óhaj? Hisz ez nem 
mehet solu — de sohasem teljesedésbe. _

— Nem ? Azt én nem vagyok képes 
elhinni. Azon delnők, melyeket kegyed emlí­
tett, csak regényekben léteznek, de a prózai, 
mindennapi életben soha. A gazdaság még 
nem boldogít, az már elcsépelt közmondás 
ugyan, de igaz. Lehet, hogy nagy gazdaság 
soha sem fog kegyednek osztályrészül jutni, 
azonban az, ami kegyed szemei előtt gazdag­
ságnak tűnik fel, lehet hogy sokkal közelebb 
van hozzá, mint ahogy gondolná. Ki tudja ?

Mr. Gilbert rátekintett s egy hirtelen 
pir futotta át arcát, Norine azonban tagadó- 
tag rázta a fekete göndörhaju fejecskéjét.

— Nem, én sohasem leszek gazdag. 
Reuben nagybátyám mitsem akar arról hal­
am, hogy valahová nevelőnőül menjek és igy 
nem marad egyéb, mint hogy tyúkjaimat 
etessem, vajat készítsek és a regényeket ol­
vassam. Talán háládatlanság tőlem, hogy vál­
tozatosságot követelek, mert hiszen mégis 
csak boldog vagyok én.

Mr. Gi bért fé yes szemekkel és meleg 
szavakkal ajkán lépett kissé közelebb. Vajon 
mit akart mondani ? Az édes, fiatal, szomorú 
arcocska elég szép volt, hogy még egy har­
mincöt éves jogügyésznek is elbolonditsa fe­
jét és ő közelebb lépett.

Szavait azonban nem mondhatta el, 
mert Eszter néne rekedt hangja hallatszott:

— Norina, Norina, hova ment e gyer­
mek ? Tehát nem tudja, hogy az éji levegő 
halálát okozhatja ?

Norina nevetett.
— Az ábrándból a valóra. Eszter néne 

nem hiszen a hold és csil agnak semmit és 
az ostoba ábrándozás mint valamely lehetet­
lenség tűnik fel előtte. Talárt igazsága van ; 
azonban szeretném tudni, ha ő is nem sze­
retne-e a holdba tekinteni, ha tizenhét éves 
volna ?

Ez valóban őszinte nyilatkozat volt, el­
mondva egész ártatlanságában. Mr. Gilbert 
azonban nem használta azt fel. Semminémü 
tekintetben nem volt arszlán. Az udvarlás 
nyelve sanskrit-irás volt rá nézve_ és ő szót­
lanul haladt Norina oldalánál a házba.

A kis vén leány és a tisztes agglegé­
nyek itt össze voltak gyűlve, a lámpa meg- 
gyujtatott, a függönyök leeresztettek és a 
feljövő hold ezüst sugarai kíméletlenül kizá­
rattak. Noriua a zongorákoz ült és mulattatta 
hallgatóit zenével, ő valóban jól játszott, 
mivel Montreálban a szürke nénék kolostorá­
ban igen jó tanításban részesült és oly han­
gon énekelt, mely legjobban illett Mignon­
arcocskájához.

Tüzes szemekkel és lelkesedéssel adta 
elő kanadai kedvenc dalát: ,V've la Cana- 
dme!“ és ez folyvást Gilbert füleiben bsen- 
gett, midőn ez éjjelen itt először aludni tá­
vozott.

Gibert tizennégy napig maradt ez 
ócska, vörös bérházban. Mily boldog idő 
volt ez ! Fénypontot képezett e két hét egész 
életében. Normával egy fedél alatt lenni, a 
hosszú meleg napokat vele tölteni el, midőn 
szive titka többé nem titok.

Ö, a józan, tapasztalt férfiú, ki még 
eddig minden seb nélkül ki tudta kerülni

asoa veszélyt, mely ««retemnek aevcztettk
ennek végre fs áloozatul esett a legveszedel­
mesebb módon. Egy nyúlánk növésű tizenhét 
éve* leányka, egy bama magas termetű ka 
nadat francia nőbe tett aatreimea, kt éppen 
annyi vonzódással viseltetett iránta, mint 
Reuben nagybátya iránt

— Mégis, mily bolond vagyok én, gon- 
dolá Gilbert, arról álmodozni, hogy oly 
gyermek, mint ez, valaha az én nőm tehes­
sen. Lehetne-e boldog egyikünk is ? Egy 
érzelemteljes, tapasztalt, huszonhét eves fiatal 
nö, sokkal nagyobb szerencse lenne Mr. 
Gilbert Richárdra nézve. De mit is tudok e 
leány felől egyebet annál, hogy selyempuha 
hajfürtjei, és nagy ragyogó szemei vannak 
Nem teszem magamat ilyen korban bolondá 
Elmegyek hogy őt és esztelenségemet elfelejt­
hessem. Valóban ostoba cselekedett volt tő­
lem, hogy ide jöttem.

(Folyt, köv.)

Saját érdekében !
mielőtt rab ».szükségletét beszerzi, 

mulassza el megnézni
Saea is ó Ka i Be 1 ós

késs férd-, flu- és gjreraek-rah* segyáratiázit

Halma piat-a. 19.
(es Alföldi takarúlc-
pénstárral sxember.)

ahol a legújabb és 
legfinomabb angol 
felöltők, öltönyök, 
fiú- és gyermek­
ruhák, nadrág kü­
lönlegesség stb. ál­
landóan óriási vá­
lasztékban vannak 
raktáron. A legol­
csóbb szabott árak 
minden darabon lát­
hatók. — Tessék 
áruraktáram óriási 
nagyságáról meg­

győződni! 
Külön angol urisza- 
bóság, nagyválasz- 
téku szövetraktárral 

Telefon 10—64.
A címre kérem 

figyelni. Piae-u. 19,
(Fiák teletem nincsen.)

Tőzsde.
hrtikiőzade. Osztrák hitel 624.— Ma­

gyar hitel 819.—. Koronajáradék S2.25. Ha­
zai bank 281.—. Agrár 508.—. Jelzálog 
430 50. Magyar bank 554.—. Leszámítoló 
511.—. Keresk. bank 37.90. Parcelázó hank 
364.—. Rima 718.—. Közúti 640.50., Városi 
vili. 856.—. Allamvasut 707.—. Á’ti’mios 
kőszén 1068.—. Salgó 740. Antlantica 350.—. 
Déli vasút 118.—. Ganz 3400. 

irányzat: szilárd.
Oabonatőzade. Áprilisi búza 10.92. 

Októberi búza 11.67. Áprilisi rozs 9.8'k 
Októberi rozs 9.52. Áprilisi zab 9.88. Ok:, 
zab 8 58. Májust tengeri 7.77. Júliusi ten­
geri 7.88. %

Irányzat: szilárd.

érkeztek a Búd p-sti Női kalapgyár üzletébe
csób minősé»/iói a legfmoni tbi> kivitelig, valamint kalap-
iormá-< a I cuiabb divat sz rint kaphatók. — Előzékeny,
pontos kiszolgál..&■ Az üzlet Maiosy Gizella vezetésealatt_aj7

Sfctífö ' V.
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Bluosok, Pongyolák,
remek választékban már 7 korona 90 

fillértől kezdve

Halmágyi

hol n lego!

Szent»ni»-utca o



I Mieden szó egyszeri be- 
] iktatás* petit betilből 6 
1 fillér. Vastagabb be- 

t tik bői 10 miér. s

I

I
1 >
B

.

Hf 4

A P ffl 650 EBET É SEE
Levélben htdakczódísokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni

Apró hirdetések dija előre
fizetendő. < Vidékről apró 
hirdetések "< dija levélje- 
gyekben hí beküldhető.

Levelezés.
Gréti

levelében jelzett időben 
„Vasárnap ott lessek** 1 le­
vőiét szombaton kaptam 
meg. „Komoly szándék“. 

8 2846
Klisépkorn

özvegy asszony férjhez 
menno józan életű tias- 
-essége* vasutashoz, vagy 
iparoshos. — Hozománya 
18—20 ezer korona. Lo- 
v-let k-tr 10 Zsusska a 
el .dóhivatalba.___ 2888

^janist,
—III > im rarmiirr. iirif-r^

Eladó
5 slakertfcon a _ Dóczy- 
-illa terméssel. Értekez­
hetni déltájban Rákóczi-u. 
8. keJoaztépülei. 2818

Fenyves
udvarban 5 szobás lakás, 
Uvegesott verandákkal ki­
adó. Varga-utca Í5. Ugyan- 
ott bicikli van sind . 2S14

Bérbeadó
8x*lkai-v.tca 4. számuház- 
ban műhely, Ispotály-utca 
7. számú házban 3 szoba, 
előszoba, konyha és élés­
kamrából álló szép utcai 
lakás. Értekezhetni Dr. 
Újlaki Hugónál, Piac-utca 
63._______________ 2812

Kiadó
3 szobié utcai lakás hoz- 
zátf.rtoiékaivaL Caokonai- 
utea 10.___________ 2811

Kiadó
a Kossutb-utca 11. szám 
alati a zálogház helyiség 
egy nagy terem, 3 külön 
szobával. Ugyanott eladó 
két tiismentes péna és 
érték szekrény, — csinos 
pudli berendezés, továbbá 
á lyány berendezés. Érte­
kezhetni a DebreceniCaz- 
dáx Bankjába-,.____ 2606

Haszonbérbe
kiadó Csige kertben két 
hold teljeo tömlősben lövő 
azőlőföld. Sok nemes gyii- 
mclosö* termő fákkal, ogv 
<zob.li; lakással Értekezni 
V omtató-n. 7. 2805

Húsvéti :
káposzta, ugorka és min- 
ieaíőlc fűszeráru jutányos 
árban kapható — orr. 
dchxvarz Abrahámné í'ü- 
■zorüzktóben, Simontfy- 
vieai városi bérház. Ezo- 
!<•■:! iiatvatt-utca 20. 2802

Üzlethelyiség 
bármi cí-Ua, kuFörhejä- 
rat. elegánsan bútorozott
szoba kiodó Hatvan-u. 36.
_________________2922

Igonelegfenaan
bx.torozott szoba előszoba 
előszobával, villanyai ki­
adó. Értekezhetni — Rá- 
kóczi-utca 12. Ugyanott 
bútorok ágy sodronyboté- 
tek. Ebédlídivány eladó, 
_________________ 2926

Utcai
8 szoba, előszoba kiadó,
Toleki-utca 46 ez, 29:18

Utcai
8 vagy 2 szobás modern 
nj és fürdőszoba, villany 
vtllftgiVis, májusra kiadó, 
Vígkedvű Mihily-utca 28. 
_________________ 3883

Simonfiy-uíca
v számú hölgyloiir.ínz űz- 
1-1 olcsó bárért kiadó, — 
Ugyanott bútor és láda 
van eladó. 2957

Utcai™
két szoba, e'.őszoőssobáo 
ikia májusra kiadó. —

« »6»

y -c {v.'j

Cssládlház
Nyilas-telopaa 

M tlvin-u'ct 20 sr. 
82,ép ház kerttől, 
naey udvarral ol­

dó, vooy kiadó. 
BövebbetNttgyma- 
gynralfuldi Hsuk­
ban Piac-utca 73. 
I. em. 320

Antik

érái
javítását legbizto­
sabb sikerrefkésziti

Borbély Lajos
utóda 1997

Hatvan-n. 9.
Töredék arany és ezüst 
_____ beváltás.

Kiadó
Sr'ehényi-kert (Erős« La­
jos-utca) 3 szobás kerti 
lakás, árnyas parkkal, 
veteményes kerttel, téli 
lakásnak is kiválóan al­
kalmas. Bővebbet Fém­
ipari szakiskola, Széchó- 
nyi-ut 2. ______2789

Sgy
kótsiebás garzon lakás
kiadó. Battyáni-u. 3. 2786

Käsfbl
óra alatt megközelíthető 
270 holdas birtokomat 
jobb házzal elcserélném. 
Cim Nagy Elemér Uobre- 
CZ30, Kcssuth-utca 29.

2754
Kiadó

3 szobái utcai lakás mel­
lékhelyiségekkel együtt 
május 1-re. Darabos-utca 
42._______________ 2735

Modem
négyszobí, uteaiuritakds 
május elsejére kiadó. Si­
mon ü'y-utca 32._____2721

Kiadó
kétszobás utcai lakás. — 
Szalkai-utca 3. 2719

Kiadó
3 modern utcai szoba mel­
lékhelyiségekkel együtt 
május 1-re, Zápolya-’,,. 7. 
____________ _ 2684

Kiadó
azonnal egy szép utcai 
szoba magános urnr.k és 
egy két szobás udvari 
lakás Nap-utca 4 szám 
alatt.______________2677 j

Utcai
és házi ruhák készítését 
jutányosán elvállalom. 

Oinczv-utca 5. 2584 \
Utcai

modern lakások vizvose- j 
lékkel és hozzátartosóik- j 
kai májusra kiadó. Nap j 
16._______________ 2551

Amerikai ha j petrol
Megszünteti fej korpa kép- I 
zodést és hajlmlláKt. Erő- - 
siti n haj-hagymákat, mi- S 
által elösogili a haj ni- , 
vóaét. Ára 1 kor. GO fill, j 
Kubek Sándor „Megváltó* | 
gyógyszertárában Dobro- I 
cornJfiKrnjjalota^^ 71

▼«■lóglőefik 
4e Uelewek 0,fysissíko 
ajánlj* liadtofeSd J. Jsaő 
flUser»aeykcveekedö va­
lódi is«|*éi Un Ssbm 
ás fOeea paprika ktüőnlo- 
gBSBdgvít, vnlamiat saját 
Crtásfi föaser aagyrabti- 
rtt Negye bk v*liláéi ár- 
eBÍsclmáayt ayujlek. 79

Festéke*
kwáik ig»e elseáa kap­
hatók. Írteksshctaí a Id- 
•éáhivaUikaa. __ k

$3 mr.ép 
^ <a t@rS6e *- 

ü, Cl pót óhajt 
W W vénéi vagy 

Berendelni as 
bizalommal 

keresse fo! Falusi Károly 
polgári és katonai epéi* 
siestert, Csapú-u. 41. 77

Bátoréi«
kgeleeóbbae kaphatflc, 
havi részletflsetéera ia.
Weie* Gyula aastalos 6e 
kárpitosnál, tiséehenyt-u.

: 19. Minnen kárpitos mun 
kit felvállal. _____ 76

3tib-&2gr
kfirü raégrf* a 
kíffeasloc vwt ^5« pft* 
köbre* Dokgeoso, DArms- 
MáfirU.___________75

Hajrsgeaeretor
az őszülő haj eredeti szí­
nét ismét vissza állítja, 
anélkül, hogy festene.

I Ára 1 K 60 filL Kubek 
I Sándor „Mcgráltó’gyógy- 

ssertárában. Debreczen, 
Tisza-palota. 70

Török Bálint-utca 4. 
sz. ház. Csapó-utca 
2-1. sz. üzlethelyiség és 
2 szoba konyiiás la­
kás. Koui'óssy-ut 43. 
sz. villa. Értekezhetni 
Piac-utca 15. szám 
alatti irodában. Te­

lefon 799. 320
Kait

ebódkosst boníótkezósre 
jutányosán kapható a Fő­
tér közolvoe. Cim a ki- 
adóhivatalba. b

Ai'O
és kézápolásra legjobb a 
Gyöngyvirág erőm 1 kor 
Gyöngyvirág púder 1 kor 
Gyöngyvirág i,oj 1 kor. 
Gyöngyvirág szappan 70 
fill. Heszorezhetők Kubek 
Sándor Megváltó Gyógy- 
Bzortáréban, Dooreoou, 
Tisza palota. 72.

Kiadó
esetleg oladó egy mir.den 
tekintotben legmoderneb­
bül beroudezelt 6 szoba 
és írellúkhclyisógckböl 
álló ház, kerttel együtt, 
Cim n kiadóhivatalban. I 

j __________________2426
H&r.Uag

j készült lüszter és mcsó 
kötények olcsó irbsnkap- 
ható a Hungária mellett 
Rottó Kornélnál. 86

Klaüó
április 16-re, esi-tlog előbb 
is, szép, nagy bútorozott 
szoba Batthvány-utcn 6.

I udr.irban jobbra. 84
Kiadó

május t-ro az Első Deb­
receni takarék palotában 
a Piac-utcai részen, a 
8-ik emeleten 3 szobás 
úri lakú* fürdőszobával, 
6r'v!,, zhet.-i ökdudóary

i Kiadó
: 5sz»Ms

nyaraló
I Nagyerdei-körur 4. 
I sz. — Értekezhetni 
! Piac-u. 22. sz. II. 

emelet. 379
Kó*

Siebás udvari üzlethelyi­
ség Idádé, Piae-utea 42. 

_________________ 79
Ó-borok

viiontai mézes fehír 70
koron, sötét siller 66 ko 
rona, 1912. éri 56 korona. 
Szállítom szöilőtelepom- 
óől S fed őri. Miuta is ren­
delhető. Egymalom-u. 8. 
Payer. 2843

Kiadó
egy kisebb ós egy na­
gyobb bolthelyisóg‘május 
1-re. BatthvAny-u. 6. 2636

Gat'gon
lakásnak szép utcai szoba 
előszobával vagy kisebb 
családnak l-:on\ havai ki- 
adó, Ktit-u. S. 2835

SEÖlüvesnaö 
gyökeres porbujtás még 
e héten kapható Tihanyi 
szőllótelepőn, a Várad- 
utcai tomato mellettPSSol

Lépeamés
1 kgr. 1 K 30 fiU. Cég. 
léd-u. 7. 2830

Kiadó
3 szobás lakás és egy 
utcai külön bejáratú bú­
torozott szoba május 1-re 
Szent Anna 60. 2829

Kőműves
szerszámuk, konyhákéira- 
ritésfonatok, kanális ka­
nalak legolcsóbban Nagy 
ra«kereskedőnél. Csapó- 
utca 68,___________ 2801

Szép
utcai butoőozott, (külön 
bejáratú szoba kiadó. 
Csók-utoa3, 9808

Modern
két szoba, előszoba, mel­
lékhelyiségekkel május 
1-re kiadó. Kandia-utca 5. 
_______ 2861

Kiadó
májusra Kórház-utca 1. 
sz. ház, udvarral, nagy 
veteményes virágos kert­
tel 3 szobás utcai, 2 szo­
bás udvari lakással, pin­
cével együtt vagy külön 
is kiadó. Baromfi sertés- 
óllal, ;>z udvari lakáaüres. 
Értekezhető háztulajdono­
sánál. Simoni'íy-utcai 53.

ÜJi

tejcsarnok
c$ kávemérés nyílt metj 
a Hadházi-utca 5. sz. 

házban, hol

Uraíalicí tej,
telfel, aludt te j s egyéb 
tejtermék és tejes kávé 
kapható. Rendes ve­
vőknek hónapszámra 
szállít tejet. Tisztaság. 
Oksó ár! E özékeny 

kÚtzoljriJás I 350

Mwdern
2 szobt, előszoba, konyha 
kamara, fíd°®i kiadó. 
Tócóskert faiskola-utca 7. 
szám. 2857

Stentlmrel
I sajíttermésü ó és ujbo- 
' rok palackonkinl 6s hor- 
I dószámra. Ugyanott 200 

liter k-rti bor. Darabos- 
utca 56. 2853

Kiadó
j május 1-től egy szoba, 
; konyha, esetleg két szoba 
! újonnan átfestve. Főtér­

től harmadik házban. 
Szent Anna 6. 2884

Scópcn
bútorozott, kuldnbejárstu
uíoai szoba, előszobával, 
villanyvilágítással, egy 

vagy két úri embernek 
május 1-ra kiadó, esetleg 
házaspárnak konyhával. 
Bercsónyi-u. 29. ez. 2848

Krltur
krönt speciális készít­
mény. A szépséghibák 
cltüntatősóre ős az arc­
bőr ápolására 1 tégely 80 
fillér. Egyedül a Stern- 
kofegyár városi raktári­
ban kapható. 2867

Pi3c-utca 77. számú 
házban egy 3 és egy 
4 szobás modert:, ké­
nyelmes lakás, azon­
nal vagy május 1-én.
BE B
Sétakert Kardos-utca 
8 szátnu keretben egy 

bútorozott garzon 
szoba különálló épü­
letben. Értekeyhetni: 
Piac-otca 77. Udvari 
keresztépüléiben. 346 

Trcd.inalt
■ kiválóan alkalmas három 
i nagy saobából álló kalyi- 
, sóg május 1-re kiadó.

Korsutk-utca 11 Koreszt- 
j épület, emelet. 2843

Pince
j leírás kiadó azonnal. Tiszt- 
i viselőtelep lv u. 8. 2342

un
! házakhoz mosni vasalni 
I ajánlkozom. Szijjártó 
‘ Zsuzsika. Vendég-u. 54. 

__________________2830
■ slvaoeok

a legjobb minőségben (a 
Stern ke fog,;'ár városi rak- 
tArában kaphatók. 2868

Kiadó
központon 2 szobás la- 
kÚBok. Iroda, műhely, üz­
letek (kattíTágva) Csnpú- 
utca 19.   2868

I Kg®

I szénsavas pipere borax 
Kapható a Stern kefe- 
gvár városi jjrakí4ré.bi>n. 

________________ 2866
Kávómórésnek

nlkalmaa üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. 
Értekezhetni Kiss Sán­
dor irodájában. Piao-atoa 
31. BS._____________

Különbejirata
bútorozott szoba. Víg­
kedvű Mihály-u. 13. alatt 
kiadó, esetleg zongorával. 
Értekezhetni BaUhyány- 
és Bzent Anaa-u. soréit 
épület hangszer üzlctívm. 
_________________ 2877

Katoua-tissteliiiok
alkalmas különbejáratu 
elegánsán butorozuttszoLa 
kiadó, Koasulfa-utca 43.

a»«ü

Legdivatosabb női 
és leányka

kalapok
dús választékban 

kaphatók.

Aszódiénál
Koyai kávébázzal 
__ szemben,

Baraoh
lekvár kilója 2 kor. süld
bab és tökkáposzta kap­
ható Spitzernél. Slmanüi 
ule» 5-____________ 2878

Eladó
! két sióba, konyha 3aóo-

hcuyi-ut 30. Tisstriselí-
tgl<p._____________ 2876

ViMteeBógca 
asszony mosni vasaía,
takaraíni elmegy, Nvil- 
utca 78. sz. 2872

Ctyevmcktart.’.st 
elvállalok másfél évestíi 
kezdve bármely időben 
Tabák Jánosáé Ceók-u. 
4- 8Z.   2S73

Kiadó
2 ozobs koiiyhs, gpAjt 
verenda, pinoej han 3i 
korona május 1-re. Pa- 
tai-u. 8.______ 2871

Kiadó
k5t szobás lakás meilék- 
heiyisógekktd május 1-től 
bent az udvarban. Pé 
torfia 45. 2870

Csak
még egy hót mielől kők
töziink az uj üzletbe s 
következőket a lentjelzet 
olceó árakban ajánljuk. 
Fóríi finom zephír ingeg 
1'50, férfi finom fehér 
ingek 2'40, tér fi íiaom
ny&lckondőlc_*20 síiioTrí
és boksz cipők 7"—, Söt H 
kék, kartonok —'47, $'v 
nőm len törülköző ia. 
—'42, Finom női a!zó- 
szoknya 2’40 4e iger ács 
más áruk felárban kap- 
hatók az .Amerikai parti 
áruházban*, Hstrm-u. 28 
__________________8051

Különbé j árat»
utcai bútorozott eeoba 
gázvilágitáseal májas 1-re 
kiadói tiaóoheayi-utca 11 
______ ___________ 2955

Kiadd
2 rendbeli 8 szobás éri 
lákáe május 1-re, Arany
János-u, 8.______ 2955

KÍsd» "
eg-v szobás lakás Báné­
ul ca 13. _________6955

KiUftnbejáratU 
csinosan bútorozott esoba 
azonnal kiadó. Bethlen-n 
34____________ 3884

fh ét ezer
66 holdas

őirtoü
ttrilak, kellőépületek­
kel, bérbeadó, évi bére

55*900

korona. Itt van közeli 
Fekete főid! 2500 hol­
das külön kiadó. —• 
Patak?: Csapd-n. 62. 
Teletel-82* 251
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r —
Minden szó egyszeri be­
iktatása petit betűből 6 
ftUór. Vastagabb be-
- tűkből 10 miár. s •

1PRQ HIRDETÉSEK]
Levélbell tudakozódásokra ingyen adunk telvMágosiUst, csak a váliixra ssükséges bélyeget 
kell mellékelni Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal estedig ktaMal kelLJ

k~....... 1 .......—TI m; 1 " ■ ,1 ■ t J - 1 "1-----ül' T—i

l Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje-
gyekben Is beküldhető.

Költöztetek
bútort csomagolok 
vasútra helyben és 
vidéken — féderes 
stráfkocsin szemé­
lyes jelenlétemben 
a legnagyobb figye­
lemmel. Stráfkocsit 
kölcsön is adok.

ami Laios
Csapó-utca 93 sz
Telefon szám 413.

Kiadó
íétambás utcai 7T
-ral-ai utoa 3. “71"

Kiad*
modern lakkok tűri»-
.zoi-kral villany világitás-
sal, K nt-utca t.

Német
fciiasszony olcsón német 
érákat ad. Um. A D™“_ 
sok Krzséb»t-u. 4__ -9^

"Nagyerdei
körúton egy ny»raló kt- 
„dó. Értekezhetni Péterül
utoa 15., az ntoai lakóé­
ban. _____________1—

Foroailay
Márk Endre telepen 2—2 
.go ,4s lakás, möllékho- 
lvi-égekkel együtt l-6re 
kiadó. Értekezhetni lehet
Török B.-u. 2.______ 2934

Lakás
utcai szoba előszobával
Hub 1-től ki-dó. Rá-
Icy-utca 17. _____ 2939

Kiadó
izo’oás mitscd emeleti 
íólyee utcai lakás ju- 
tyoe irbau mójue 1-re 
tekerni Kiss Ignácnál
ao 32. 2937

Kt.odern
8 Biobás utcai laki» (vil­
lany, fürdőszoba, angol 
cloaottel) mijua 1-re ki­
adó. Péterfia végón. Had- 
híizi-utoa 5.

Tűzifát
kívánt minösógben legju- 
lányooabbau szállít Her­
kules tüzifatelep. (tulaj­
donos özv. Tóth jbtvánno) 
Telefon 10—50. 294

Hlklóe-n.
11 Bsám alatt kiadó egy 
utóéi 5 stobás modora,
1 udvari 4 szobáé nagy
lakáé, mindegyiknél egy 
egy azeba irodának igen 
alkalmas. Értekezni a ke­
reszt épületbe. 2944

Nagyerdő
alatt, Sestakertben 2 hold 
bekeritetl pusztaföld bérbe 

'vagy felesbe kiadó. — 
Bathiányi-utca 5. 2942

Kiadó
2 üzlethelyiség, Burgen- 
dia-utca 7 szám alatt. — 
Értekezhetni Szabó István 
könyvkereskedőiében — 
Piao-u. 16. Alföldi-palota.

2885

«ladó
Ujkert, Jorikó-utca 33 sz 
ház szellővel együt, kü­
lön udvar si-rté-hizlalásra 
Értekezhetni lehet, Bat- 
hiányi-utcai cukrászdában

___  2939
Legforgalmasabb

országul mellett fekvő 
korcsma városi joggal, 

50 hold szántófölddel 
bérbe adó. — Értekezni
Csapó-utca 83 2943

Négy
szobás modern utcai la­
kás május 1-ra kiadó. 
Miklós-u. 22. 3899

A nagycserén az er- 
dészlakon belöl 38 
khole kaszá'ló és szán­
tóföld bérbe vagy fe­

lébe mainaptól

Egy
külön bejárata csinosan 
bútorozott utcai szoba 
kiadó. Tompa Mihály-u 10 

2902
Honvéd-u.

28. utca három szobái 
lakás május 1-re kiadó, 
jutányosán bérelhető. 2901

Eehérnemü
kioltozását olcsón válla­
lom Csapókért Sámso-u. 
12. Levólutján jövök.

__________2897
Kiadó

egy modern utca úri la­
kás és egy kétssobás ud­
vari lakás május 1-re. — 
Teleki-utca 13. 2996

utcai lakás
B

május 1-re.

Hunyadi-u. 24
366

Fodrászttslet
Ajtó-utca 26 alatt kiadó.

2893
Kiadó

két szob.ls utcai és ud-
vari lakások szappanos-
utca 11. 2894

Kiadó
Főtér közvetlen köze* 

lében

portállal, villanyvilá­
gítással, egyik teljes 
berendezéssel, rend­
kívül olcsó bérért, — 
májusig teljesen ingyen 
Értekezhetni Túrái iro­
dában, Miklós-utca 8.

359
Kiadó

4 szobás utcai, 2 szobáé 
udvari lakás moliékholyi- 
séggol, értkörtvélyesi bor 
eladó. Rákóozi-utca 41.

________________ 2524
Bútorokat

konyhaberoudozéeeket 
raktáron tart Bálint Jó­
zsef asztalos Berek-utca. 
Tel efon 11—76, 280

Kereslet
Nőé

gyermektelen házaspár 
házmesternek felvétetik. 
Cím Péterfia 40. 2816

Fehér
ée Horváth hentes cégnél 
szakmáját teljesen értő, 
ügyes számoló, elárusító 
hentes segéd felvétetik.

____ 2815
-i

szabó, nagy munkához, 
állandó, erős kézi mun­
kás felvétetik Gregor Jó­
zsefnél, Eötvös-u. 65. 2798

Ügyes
fodrász segéd 20 koroná- 

i tói feljebb azonnal belép- 
j hot. Veres Árpád, H.- 
I Bzoboszló. __ 2773

Német
szerszám és géplakatos, 
ki az esztergályozást és 
kovácsolást is érti, meg­
felelő állást keres. Szives 
ajánlatokat e hó 15-ig 
„Ügyes'1 oimro posteros- 
tante Homokkert. 2744

— Értekezhetni lehet 
Csapó-utca 30. szám 
alatt a tulajdonossal.

x uawa
Dezső vezetése mellett 
olönyomda és kézimunka 
tizl t hímzések s harisnya 
fejelés vállalat. Egyház 
tér 3 sz. Sárgára festett 
kirakat. 2922

Modern
háromszobás udvari la­
kás kiadó májusra. Egy­
háziéi; 3__________ 2965

Tömör
kemény fa bútorok, saját 
gyártmány Jancsó asz­
talos áruraktárának rak­
tára, színház udvarban.

_________  2904
Fttazeriielet

italmérós < s szeszeuge- 
déllyel azonnal kiadó. — 
Cim a kiadóhivatalba 2907

Hatvan
és Pásti-utcai sarok iiz- 
lethelviség, esetleg be­
rendezéssel is azonnal 
kiadó, értekezhetni a ház­
mesternél. 2965

Szabadalmazott
g zgéppol logsitrerosobb 
poloska irtást inog lehet 
rendelni. Fazekas Mihály 
utca 4. ____

Pince
lakás, száraz világos, kö­
zel főt >rh«z kiadó, Nom- 
zetör-ulca V 2961

Tanuló
leányok lizel-jseel felró-
tétnek Biri Iíoza fűző-
torméba Piac 42. 85

Aranyat,
ezüstöt, sSlogoédnlit vesz 
feteiner Mihály, Csapó-utca
27. keresztépnlet 45

Keresők
gépkezelőt Höcker gép­
hez tüzelni kell, m lomba 
Törők József Derecsk ■.

2868
Háimeatert

keresek ópril hó 15-re. 
Pr. Horváth Károly köz- 
kórház. _ __ 2863

Német
fiataléin bér

úri háznál

lakást
német órákért vagy 
társalgásért. D. B. 
jelige alatt a kiadó­
hivatalba. 349

iTlsmtesságes
fiatal asszony takarítást 
keres. Kiss Istvánná

Csoaka-u. 5, ss. 2876
Pénstirnoknő, 

aki hosszabb gyakorlat­
tal bir, egy divatüzletben 
állandó alkalmazást nyer­
het, Cim a kiadóhivatal­
ban.______________ 2861

Házmesternek
Gyermektelen párt kere­
sek, az asszony fél és 
takarít nállam, lakást, fi­
zetést, kosztvt kap. Vén­
kert, Domokos Lajos-ut 
24. az.__ _____ 2821

Gyermektelen
házaspár házmesternek 

íelrétotik. Honvéd-utca 3. 
__________________2826

jó
családból éltesebb né hál- 
Ivezeténéi állást koros 
idősubb ur vagy urnénél 
vidékre vagy helyben. 
Ciin a| kiadóhivatalba. 
__________________2804

Ery
kisasszony, ki naponkint 
magyarul felolvas, keres­
tetik Szóehenyi-u. 10. sz.

2860

£Q£ ')j08BSU0p 
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Egy
csinos megjelenésű lány 
eukorelárusitásra a bü­
fében folvyétetik, jelent 
kezni délelőtt a* Uranus- 
ban.______________ 2960

Takarítónőnek
felvétetik magános né. 
Szent-Acna-utoa 25., ud­
varban. ___________2963

Tanono
pincérnek felvétetik Dré- 
her sőrcsarnok Piao-utca 
45________________ 2959

Paplan
T&rróleányok felvétetnek
Desssr Gyulánál, Varga 
utca 1. -949

Hasmesternek
gyormekttdeu házaspár 

felvétetik, Rhkooi-utca 17 
___________ 2935

Egy
jó családból való flu hen­
tes és mészáros tanuló­
nak azonnal felvétetik. 
Pét riia 54._____ 2945

Egy
kevéssé használt 4 ló 
erős motor cséplőgépet 
kevesek, — Hajduhidhá* 
1281 _____________ b

Jőlrásn
ügyes irodai leány, jó 
számoló felvétetik Killer 
Edo hutorgyárOB cégnél 
Piac-utca 68. 2323

Sörraktárba
ügyes sörfojtó és üveg­
mosó asszonyok azonnal 
felvételnek Miklós-u. 58.

2929
Korlátlan

italmérést engedéllyel
megvételre keresek. Ér­
tekezhetni Miklúti-utoa 53
sörraktárba. SUTA

.Meteor1
■tagé lelakás

BooskaytérlÓ.

Telelőn 9—47.

Ma Vasárnap
a következő világszen­
zációs műsor kerül 
bemutatásra, — Az uj 
sporf, látv. Mózsi és 
a kántor, humoros. A 
döntö óra, dráma 1 
felv. A Károly és a 
kecske, hum. A bekép­
zelt örökösnő, vígjáték 
1 felv, A rongyszedő, 
nagy társadalmi dráma 
3 felv. a főszerepben 
Zacconlval, a nagy 
olasz müvészszel, még 
ehhez hasonló megren­
dítő dráma (világslá- 
ger) nem jeleni meg ez 
idő szerint a film pia­
con. Előadások kez­
dete d. u. 4 órától 
íolytonos bemenettel 

12 óráig.

Hatra* delós
ETÜjtSere kevesek mag 
tűrhető aőtlea fiztál em 
bért, főleg varrónők lá­
togatóéira, helyben és 
vidéken, havonta 150—200 
korona megkereshető, 

ténykedés azonnal is meg­
kezdhető. Ajánlatot á.t 
landó alkalmazás jelige 
alatt kiadóhivatal tovább;-
______________ _ 2994

Házmester
lakással — neje fizetésért 
házi teendőket köteles el­
látni — május 1-re felvé­
tetik. Értekezni Csapó 90 
d. e. 101—12, d. u. 4-6 
udvarban hátul. 2908

Családos
ember, ki szőlő munká­
hoz is ért házfelügyelő­
nek azonnal felvétetik. 
Belekig. 15,_______ 2890

Takarítónő
ügyes, fiatal május 1-re 
felvétetik. Kölcsey 18. 
_________ _ 2909

Gyermektelen
házmester felvétetik Mi 
róthy (Morgó-u.) 5 sz. a 

2911

Gyermektelen 
házaspár takarításért la­
kást és fizetést kap. Je­
lentkezhetni délután. — 
Zápolya-u. 11. 2917

Kiszolgálásban
jártas ügyes szerényleány 
ki már hasonló üzletben 
volt, azonnali belépésre 
felvétetik. — Jelentkezni 
vasárnap, hétfőn, Pálya­
udvar, iparcsarnok. 2932

Mindene»
bejárónő szennai felvéte­
lit Póterfia 6. Hátul az
udvarban.  2921

Elárusító
leány Csapó-utca 84. sz. 
alatti bazárüzletbe felvé­
tetik, _________ 2879

Keresek
egy csinos szobaleányt 
és egy fiatal izakáosnőt, 
raegklvántatik, hogy » 
német nyelvet némileg 
bírják. — Jelentkezetnek 
Bika-szálloda, Ajtó 8 sz.

2880
Ügy««

ki« leány könnyű hási 
dologra felvétetik. Egy­
ház tér 6, föld»zint_2882

Jóirisu
kisasszony több évi gya­
korlattal felvétetik, keres­
kedelmit végzett előnyben 
réozesül. Cim kiadóba 
__________________2834

Tékáit ttnS,
i leány azonnal felvétetik.
! Jelentkezni délután 8—5 
I között, Piac-uto 68. II.
! emelet 35. 2898

Varrónőt
’ több évi gyakorlattal bí­

rót azonnal felveszek —
Nap-utca 9.  2893

Cladó
földek.

A Kishegyesen 56 
hold föld. Az On- 
dúnon, a Kádár- 
dtilőben 8 hold. A 
Bánki kaszálóban 
17 hold. Értekezni
lehet Jókai-utca 19.

a«

a Bika szállodából 
kikerülő építkezési 
anyagok, ajtók, ab­
lakok, fa, cserép 
anyagok, csatornák, 
Értekezni a tulaj­
donossal a hely­
színen 364

Eladás.
Eladó

olcsón ktUömböző cséplő­
gép alkatréssek, úgymint 
osstályozóhengor, vasdob, 
törekrázó és dobtengely, 
oséplőrud, lokomobiiki • 
mény,rostalemez, oaőpré« 
ujssijak, 35. 40. 70. 6a 8(’ 
ezélosek. Osomete-u. 16
____ _____ _ 29241

Egészen

S hálószoba berendezés, 
bbféle bútor sürgősen 

eladó. Iskola-utca 8. 2823
Eladó

Olsinderek, egyszáznál 
több példányban. Nyom- 
tató-utoa 14. sz.____ 2825

Bicikli
4 egyenlő gömb alakú 
btmie eladó. Vónkort, 
Doruokos-ut 24, ez. 2822

Háló
és ebédlő berendezés el­
adó. 8zéehénvi-u. 28.

2831
Eladó'

egy jókarban lévő kút­
fúrási szerszám teljes fel­
szereléssel sürgősen. — 
Ugyanott egy jókorban 
lévő 500 kilogrammig ter­
jedő 10-dos mázsa sujok- 
kxl és kijavított ócska 
szivatyuk jutányosán el­
adók. Értekezni Nyíl-utoa 
16. aráin. _ 2828

Jókarban
levő, használt deszka el­
adó Sárközynél, Hatvan­
utca 17. 276»

Faj bika
eredeti magyar, négy éve* 
eladó. Értekezni Rsrey 
Laíaál Nádudvar

■■PPWMil
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£g;y
burn» diófa ebédlő beren­
deli?» elköltözés mailt 
áronnál eladó, órteke»- 
hotni lebet M.klós-a. 63.

Apró hirdetések.
BUM

•gyloT»» stráí, két lóra»
f.rífsieki'r, egy lova» 
paraszt (tekér, köbméte­
res szekér, Miklós 40.
_________________2318

Szép
r.6i ruhák és kosztCznök 
eladók. Arany Jáncs-u.
<2. 2925

Eladók
keztis önkéntesi Waffen- 
voek és közepes nagységu 
ió vsskonyka. Cíirsy-u.
".'6. _ 2927

B$y
j /karban levő közép nagy 
égszekrény olcsón eladó.

M.idgyaszsy, DégcrJold- 
* r 2807

Szám. 2850 1
Gyalupad

szerszámmal eladó. Jó- '
kai-utca 32. sz. 2852 !

Elsdó I
Homokiért Hegyi Mi- 1
hályné-utea 4. ez. hát.
Egy szoba, konyha , is-
táiLó, jó vizű kút, száz
kadrát földdel óra 3400
itero na. 2862

Ele. dó -
egy jó karban leró gyera j
mekkocfi én két boro.
horió. Görbe-utca 1. se

Kut-u.
ház eladó vagy bérbe 

iti.idó. I; árosnak alkal- 
2796

Péterfia
i iaz tű mellett. Nagy Pél- 
U:, u 13. számú ház oladó, 

áil 2 szoba, konyha, 
ka-nnra Gs gyümölcsös 
k -r‘.b"J. ___2795

Ttákóozy-
63. szia alatt elsdó 

- krédóié--, asztal, dí­
vány. 2793

Gyáss
végett azonnal eladó két 
még teljesem használatlan 
tavaszi kosztüm. Ajtó-u.
8. 2748

18
szer lakosú várezban, a
Piac közepén egy pálinka 
depó, sercsarnok:, vezetés 
hiánya végett azonnal el­
adó, hol megmondja a 
kiadóhivatal _____ 2742

Eladó
Nyil-utca 112. számú jól 
jövedelmező ház. 2717

EU&Ó
Csillag-utca 22 számú ház 
kedvező feltételek melleit

hűli 7
Egyjokarban lóvé Luntó min­

den elfogadható árban el­
adó. Hadház i-ut 19. 2543

Eladó
Olajüté 20. Bzámn ház. 
Értekezhetni ugyanéit.

______ 2402
Eladó

lluai-u. 19. sz. építkezésre 
alkelmas nagytolkü ház. 
Ondódon, macii állomás­
sal szemben 7, Pályi ut- 
télen 5 hold szántóföld. 
Értékelhetni Vasárnap 

délelőtt Bu-i-u. 19. 2314
Eladó

házak és házhelyek a
loszay- telepen, könnyű 

i;rc‘/'BÍ feltételek. Ugyan­
ott kiadó lakáeok külön 
udvarral, havi 16 körö­
miért. Értekezhetni Csó­
kánál ‘________2162

Automobil
teljesen uj 13 ló erős 
eladó. Krtokezhetai ».co­
kes jjnrecél, Piac-u._77._b

NŐI
ruhák, tavaszi kabát el­
adó Tímár-u, 50. sz. 2874

Kde 87,eye»
302. »láma 8 hold föld 
eladó._____________ 2838

EUdd
mosógép kézi vagy mo- 
lor hojtásra. Szalkai-utca 
3. rt. 2719
”"Vagge3gyurra

és ne Asszony bosszan­
tóhoz címzett vendéglőre 
fronttal néz®, villaszerű, 
ésinos, kis uj házamat 
eladom, esetleg elcseré­
lem, kisebb városi házért. 
__________________2933

. £gry
3 ebédlé, pliis dívány 

ceón ela-U Psülzg-utoa 
t a»Am ;>»*e

ElhalBloaáa.
folytán Eladó ez Árpád- 
tér 23. sz- alatti jókarban 
lévő ház, a legszebb he­
lyen előtte van a villa­
mos megállóhely, Eladó 
a Vilmos kaszárys mel­
lett, a Márton tolepen 
levő, a villamos megálló­
hoz 1 percnyire, egy tel­
jesen uj és modernül fel­
szerelt uri’náz, vasrács 
kerítéssel és mindeléle 
mellék helyiséggel, nya­
ralónak is alkalmas, mi­
vel az erdő alatt van. — 
Eladó a Kiss Szopásén 
lévő 227 szám alatti ta­
nya 2 és fél hold földdel. 
Eladó továbbá a Bánkon 
a 67 számú tanya kaszá­
lóval, C hold föld, van 
rajta mér termü azőllő és 
gyümölcsös. Értekezhetni 
lehet Arpád-tcr 19 szám 
alatt. Ugyanott nagy me- 
nyisegü szerszám!» vnn 
eladó. ________ 2837

Eladó
tanya Ujföldön, városhoz 
közel, 11 hold kedvező 
icltóteiok. Késes-utca 86.
____________ 2542

Eladó
kényelmes 6 szobi» la­
kással bíró úri ház, kis 
kerttel Értekezhetni M.v 
gos-u. 15. 2962

Eladó
egy szép filegória, asztal 
és lócákkal, Burgondia 
9._________________ 2954

Eladó
egy jó pedálos cimbalom 
Burgondia 9. 2953

Kerekentelep
Rudolf utca 34 számú ház 
végtelen olcsón eladó.

£933
Bútor

alig használt háló é* sza­
lon, elköltözés végett sür­
gősen eladó. Mester-utca 
29._______________ 2933

Eladó
Hajdnhadházon egy öt 
utcára nyíló ház, üzlet­
nek alkalmas, tiráz-.a 895 
___________  83

Egy
16 utánvnló stráfkocsi 

eladó Hatvan-utca 21 sz. 
__________________2914

Bgy
jól jövedelmező ház Ró* 
gos-u. 76 szám alatt azon­
nal eladó. 2327

Egy
régen fcuálló bádogos 
műhely más vállalat mi­
att eladó- Cím a kiadó- 
hivatalba_________ 2006

Ecdrásztízloí;
azonnal eladó Vim a ki­
adóban. £919

Méhek
lépes keretek, kaptárok, 
méz, ócska körítés osz­
lopok, deszkák eladók, 
Rákóczi 18. 2931

Baakeaelyü 
igen szép, álványon ki­
tömve olcsón eladó. Cim 
a kiadó hivatalban. 9839

Eladó
Sima szőllővesszök, olasz 
rizling, sasila, kadarka,
kövidinka, ezerjó. Csayó- 
utca 37,, pálhikamérós. 
__________ 2829

Bocokáy-kcrtbea
3 hold szüliő előnyös 
fizetési föltételek mellett 
eladó. Értekezni lohet 
Jdadbázy Dezsőnél, József 
kir. hereog-u. 33. 2895

TisztvlselS-tslepen
föld eladó. Cim a kiadó- 
baa. __________ 2910

Eladó
• Maróthy György-u. 21.
ez. ház (Morgó-u. 21.) 
Ugyanott egy smoking is 
előadó,____________ 2313

iO.
egy fogatú bérkocsi eltelő 

i Értekezni Böszörményi­
ül 16. 2859

——

karban levő használt sör. 
bor hűtő-pult eladó Mes 
ter-u. 43.  2350

Eladó
bicikli Csapó-kert Ma­
gyar-u. 7. 2847

Kedves®
feltételek mellett eladó 
házak és házhelyek a 
Rudolf- és Bzávuy-utoák 
között levő újtelepen a 
Lajos-telop tőszomszéd­
ságában, ugyanott két 
ház udvarral együtt ki­
adó, értekezhetni dr. Ko- 
váts Jenő ügyvédi iro­
dájában, Batthiny-utoa 3. 

_____________ 2345
Egy

jó karban levő bicikli 
eladó Rakovezki-utca 27. 
______ 3844

Eladó
ház és házhelyek a vágó­
híd hátamegiitti utón Mo- 
noetorpályi sorompónál. 
Kevés pénzzel megve­
hető. Értekezhetni Kandia- 
utoa 7.____________ 2841

Tollet
foldigérő hármai tükör 
eladó, Koesuth-utc:» 2, 
borbély-üziot. 2840

Eladó
vagy bérbeadó Fcneaikán 
29 hoVdaa birtok, gazda­
sági épületekkel. Bőveb­
bet a tulajdonosnál, Pé- j 
ter.’ia 71. 2^,5 1---------------------------------  I

Cimbalom
Sohunda-félo szép zon­
gora-hanga eladó Rá- 
kóczi-u. 65., 4, ajtó. 3915

Plao-ufcca
83. ez. alatt v. b. Friss
Sándor csődtömegéből 

levő fűszeráru berende­
zés olcsó árban eladó, 
üzlethelyiség kiadó ideig­
lenesen, akár véglegesen. 
Krteiíozni lehet Schvarez 
Arthur dr.-nál, Deák Fo- 
renc-u. 5. 2964

I 5447—6062/1912.

Idilli IÍ
A vb. Nagyrnagyarslíöldi építő" 

és műszaki részvénytársaság csőd­
tömegéhez tartozó -- a Varga-kerti 
telepen levő — építési anyagokat, 
szerszámokat és gépeket, épületfá­
kat, deszkákat, vasbeton építési cik­
keket, ács- és fűrész szerszámokat, 
vasgerendákat, ajtókat, ablakokat, 
cementet, kavicsot, gipszet s egyébb 
az építkezéshez szükséges anyago­
kat és felszereléseket alulírott tö- 
meggondnok szabadkézből tételen­
ként kiárusítja.

az eladásra kerülő anyagok és ; 
tárgyak a helyszínén tekinthetők 
meg, azok részletes jegyzéke és ára 
tömeggoudnoknál Debrecen Piae-u. 
9. ez, tudható meg.

Dr. Szőllős Dezső 1
tömeggondnok.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város a Vörösmar.*, 

utca 6. sz. telken fenálió összes épületek 4$ 
építményeket elbunttjaa s e célból azokat 
eladja.

Akik az épületeket megakarják venni 
irásbeü ajánlatokat f. évi április hé IS-áa g 
e. 11 óráig a polgármesteri hivatalban adják be

Minden ajánlattevő köteles az a;án!at 
benyújtása előtt a város házipénztárába 200 K 
(Kettőszáz korona) bánatpénzt készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban letenni s a 
letét jegyet ajánlatához csatolni.

Köteles továbbá ajánlatában kijelenteni 
hogy a vállalati feltételeket a helyes, heiv> 
viszonyokat, az elbontandó építményeket is­
meri, s a bontást vezető s az azért felelős 
képesített szakértőt megnevezni.

A vállalati feltételek a hivatalos órák 
alatt a városi mérnöki hivatalban megtekint­
hetők.

Elkésve beadott, távirati vagy utőaján- 
latok, valamint azon követelményeknek vagy 
a vállalati feltételeknek meg nem felelő aján­
latok figyelembe nem vétetnek.

A város fentartja magának a jogot, hogy 
a beérkezett ajánlatok közt szabadon választ­
hasson, vagy azok mellőzésével a munkát más 
utón biztosíthassa.

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsá­
nak 1913. évi április hó 7-én tartott üléséből1

loa A városi Tanács,

Hiába gondolkozik
mert mégis csak

vehet a legoicsóbban a legszebb 
Színes Ragián . K 10.™
Színes gyapjú Ragián K 22.—
Színes Kosztümök K 20.—
Selyem Blouzok . K 14.—
Selyem Blouzok . K 6.—

Női, leány kalapok
remek kivitelbe kapható. 88,

, Egy
etekSr és köt lóra való 
ezerszám eladó, Homok- 
kert óvoda-u. 15. 2920

Eladó,
harci éneklő kanári ma­
darak költözés miatt. — 
Csapó-utca 65 2800

~sgy
ócska lcooei eladó Pesti-
utca 15 _________ 2903

Víztoronynál
Derides csárda mögött 
ölberakott fenyő hulladék 
fa eladó, 1 ürméter 16 
kr.rora

Kolozsvái«i*ó3

psr Äoool 88 FíSilOÍa
áthelyeselt

tiivaíiarmet
és szabászat tanítást' Széchényi-aica 24. szám alatt rendeztem be.

Tisztelettel felhívom a nagyérdemű hölgyközönség b. figyelmét varrodámra, hói 5 
mai kor legkényesebb igényeinek megfelelően utolsó divat szerint remek kiállítású kosztümöt 
és bármilyen alkalmi ruhát, jutányos ár és jótállás mellett készítek.

Gyász ruhák 6 óra alatt készülnek el. — Varró és tanuló lányokat elfogadok ugyanott 
Délután 3-tól 6 óráig külön szabászat! tanfolyam, berlini szabászat! akadémiai mód­

szer szerint, hol intelligens nők korrekt szabni és várni tanításba részesülnek.
Beíratni bármilyen időben lehet. — Nyári napokon a tanítás kerthelyiségbe lesz meg­

tartva. — Gouvléroyást elvállalok.
A nagyérdemű hölgyközönség szives pártfogását kéri, kiváló tisztelettel

ItEoeJcoiinil*aB Sb'«®*®«»****3*
;-57 n<3; szabd
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Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint az an- 
goi módszer szerint alapos oktatást nyernek 

csak kizárólag iníalllíans báiyií
ozv. Xnothy Kovácsai Sülye Sjatoílla
Bossnth-ntca 41 szám alatti szabászait' és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
i)—12-g, délután 3-

A

kinematogrália leg­
nagyobb eseménye! 
Kizárólagos benan- 

I látási joggal!

gy test
(Der Andere)

1 Moz?ófónykép-dráma 5 f'elvo- 
■; nasban. Irta : Dr, Paul Lindau,
1 a berlini königl. Schauspielhaus 

igazgatója. Fő^zeiepló:

Albert Bessern*
berlini Deutsches Theater tagja1 - t

-»•is. 195

ú

i

a 2000 m.-es egész előadást 
betöltő tilmkoloszszus a legtö­
kéletesebb alkotás, amit a kine­
matográfia eddig produkált.

Az előadások nem folyta- 
t ilaíros ik, pontosan 6,8 és 10-kor 
kezdődnek.

Az I. felv. megkezdése ut m 
a nézőtérre vezető ajtók zárva 
maradnak.

Jeuyek előre válthatók a 
színház narpali pénztáránál dél­
előtt 11—12 és délután 5 órától 
az előadások kezdetéig.

Kedvezménves és tratik je- 
gvek nem érvényesek !

Kísérő műsor.

Párisi kertek
szines természeti felvétel.

Családi egyetértés
humoros vígjáték. 841 

Ixascm. ítwsfj

Uj
ruha 
üzlet! i . 1 Sz

• 1 szíI-
Szolid, 
szabott 
árak!

: Tavaszi 

idéiraya»e
Legelegánsabb, divatos

|ér|í-, fiú- és gyermek öltönyök,
átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különle­

gességek legolcsóbban

Balázs Jaw©
férfi, fiú és gyermekruha áruházában szerezhető bo

jDebreczen, Piac-utca 61. szám,
Közgazdasági Bank mellett.
Megyei telefon fl—28. fia.

vízvezeték szerelőik, 
figyelmébe 1

Kanális rostélyok biiz elzárókkal, 
íknaráraák elzáróval, csapszek­
rények, csapszárvédő csövek és 
csapkulcsok és minden léle más 

öntvények telepemen kapható

Fái BerMsm r
vasöntöde és gépműhelye ?j

jlester-utca végén. Telefon 95?. |
Tanulók felvétetnek. 892 sí

—— JT ■HM

WassfoiBta*

j Mértek után megrendelt ruhák kiváló gonddal rövid 
I idő alatt elkészíttetnek. — Vidéki megrendelések 
v gyorsan és pontosan elintéztetnek.

367—1913. P.

Hirdetés.
Református egyházközségünk j 

1913. évi egyházi e dójára vonathozó ! 
kivetés elkészíttetvén, az egyházi 
111 t-c. 19 §-i értelmében közhírré 
tétetik, h gy ez az adókivetés ez 
évi április hő 14 n pján d. e. 8 
őritől 15 napig, teh >t ápril hó 28 
na j n d lután 1 óráig az egyház 
számvevői hivatal ban közszemlére 
ki etetik, ahol ezt a kivetést a dél­
előtti hivatalos órák alatt egyhú- 
zu knait n inden érdeklődő tagja 
megtel i itheti és ell ne, ha azt ma­
gára n zve sérelmesnek tartja, n 
közszemlére kitétel ideje alatt is, 
ennek elteltével pedig nyolc nap 
alatt, tehit május 6-ig d. u. 1 óráig 
a presbitériumhoz felszólamlással
élh t. ... 426

Debrecen, 1913. ápril. 10-én.
Dicsői! J zsef Kovács József

lelkészeinek. főgonduok.

■mir.
'.yl'Lii/' ■ >

Telefon

és sodr-osty ágybetét kesiilii i

N^ümani) J. S™!
veszitek a legkényesebb Ízlést is kioléfití és 
•Tervszerűbb vasbutort és sodrony Vjybatetäk 5 
' Sítadouuamá Jintitt eigAltiion. ts><n> y

Leczka László
1 «“öscséplési vállalata, gépjavító mü-|

helye
j Mreczen, II., gelhlen-ulca 48. sz.j

[Előnyös fizetési felietek, j
Készít és állandóan raktáron "
tart tökéletes egyetemes éké- ó 
két, répa és szecskavágckat, jj 
tengeri morzsolókat jótállás jj 
mellett. Elvállal mindennemű ? 
gazdasági gépek egyes és kei •; 
tős ekék szakszerű javít s í 
Sgarnttuf gépre oséplést valla

warntrs, ......... 'S
A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán
gató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle gyogyeaappanokat rendeli...

Világhírű különlegességek;

Kolozsvári kátrány-szappan
(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)

Liient Kolozsvári chrom-szappan.
Börkiüu.>.js=k=teg Kc!ozsvári kóa-szappan.

Ä Kolozsvárt borax szappan 
Hajhullás ellen: Kolozsvári Petrol szappan.
Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszertárban

es drogéria-üzletben kaphatók. — Ismertetőt készséggel küld. 1/79

tó Bilid
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Tégla eladás! f
Igen tiszteli építtető s építőmester uraim 

körkemencéi

épületi tégláimat; I js süüjil BlÜBlÜ
L

igen jutányos árban árusítom. Megrendelhető 
Borz-utca'5. sz„ vagy a gyárban. Gyári tele­
lőn szám 920.

Tisztelettel :

:;55

v;,' JlMCe gf imyllS

y !& ä föÄ Äfc
«álví&tBmaíiatisai

Szabó József,
téglagyáros.

IKK«5$gi».yíl*

HtiaBW?

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni, Aki 
saeőlöoElwáisyi akar rendelőd. Aki 
gyümölcsfái, rózsafát óbajt ültetni, kérjen 
oktató diszirjegyzéket az alábbi cimtő

»1tJilUIUU iiílitCRÍjllíL
W*as»oo-f4fáö»árhe?ar, 368 

Dr. Goose Dániai-utói 39. ssása.

Olcsó női és leányka

nagy választékban kaphatók

elöl kalapgyár
raktárában 345 ^

S?.monfif-B. 2. sz.

27-1913. K, ■mé&á
I Fiac-n. 52. Megyeház mellett.

I jíői és leány
j felöltő újdonságok

costümök, blusok, pon­
gyolák remek válasz­
tékban. Külön gyermek- 
ruha és Jelöltéi osztály

,s bsli!,,,n,ii!t_ iUillítj^

ISzolid olcsó áralti
g Előzékeny kiszolgálás.
E Divatlapot ingyen és bérmentve

Pályázati Ifrdelmány,

YV

küldök. 284

1128-1913.

Pályázati h irdetinény.
Hajduvármegve hajduszoboszlói 

járáshoz tartozó Püspökladány nagy­
községbe üresedésben levő községi 
szülésznői állásra pályázatot hir­
detek. ,

A szülésznő évi fizetése a köz­
lőéi pénztárból havi elől egos rész­
ietekben fizetendő évi 240 korona.

Kötelessége a teljesen szegény 
-zulu nőknek ingyen, a nem sze-

■ éu veknek vedig Hajdúvármegvo 
szabály rendeletében megállapított 
didik mellett bábái segélyt nyújtani.

Köteles ezen kívül a liitnlú'- 
o.tűseknél jelen lenni.

Akik ezen állást elnyerni 
«nyiHák, nyújtsák be oklevéllel ős

■ rkölcsi bizonylattal ellátott kér­
vényükét folyó évi április bó 25-ig 
alóli rótt főszolgabírónál.

Hajdúszoboszló, 1913. április 7.
Ercsey Gyű la,

429 főszolgabíró.

A hajdúböszörményi városi takarékpénztár a pénztárnoki és a 
főkönyvelői állásra pályázatot hirdet.

Pályázati határidő 1913. évi április hó 27-ike bezárólag. Pályázat 
beadandó a városi iktató hivatalban.

Könyvelői állásra csakis kereskedelmi érettségit, három évi gya­
korlatot és 26 évi életkort i<zazoló egyének pályázhatnak. Fizetés 2800 
kor. és a felosztás alá kerülő tiszta nyereség egyharmadrészének 3° o-a 

A pénztáriioki állás minősítéshez kötve nincs. Fizetése évi 2200 
kor. és a felosztás alá kerülő tiszta nyereség egyharm idrészének 3%-a. 

Ha a szervezési szabályzat a folyamatban levő módosítás folytán 
3 ezen két állásra vonatkozólag az 1912. 58. tcz. rendelkezése szerint oda 
I módosul, hogy a törzsfizetós, lakbér és családi pótlék többet fog ki- 
” : tenni, mint a jelenlegi törzslizetes, akkor a jutalék mint javadalom 

heszünik.
Ezen két állás életfogytiglan tart, városi hivatalt kénez és igy a 

községi törvény kihatása alatt áll. Az állások mielőbb elfoglalandók.
"Megválasztottak két évi fizetésüknek megfelelő összeget, mint 

biztosítékot adni kötelesek.
Kelt Hajdúböszörményben, 1913. évi április 26-án a városi pénz­

tár közgyűléséből.
Skm elnök.419

,,Bizalom“ Temetkezési Intézet Klslemplwifmär Telefon 846LÉjjdi 306.
. I so osztályú temetés, díszített sima fakopofsó és hozzávaló kellékek, 

két lovas gyászkocsival 50 korona. _______ ________
II- dik osztályú temetés, ércáilásu fakoporsó és hozzávaló kellékek, két

lovas gyászkocsival 30 korona. ______ _____ ______________
III- dik osztályú temetés, bársonyos koporsó és hozzávaló kellékek, két

BV-drk osztályú temetés, érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy lovas
üveges gyászkocsival 200 korona. __ ____ _______

¥-ik osztályú temetés, díszes érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy
lovas bárok gyászkocsival 300 korona. ___ ___________

wt-díU osztályú temetés, sareofág érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy 
lovas üveges disz bárok gyászkocsival 400 korona. __ ____ ___ ___  _

Díszítések és behúzásokat díjtalanul eszközlünk. Művirág koszorúkat 70 fillértől 
kezdve gyári árban számítjuk. — Elvünk pontosság és kegyelettcljes kiszolgálás.

»IV n«

mert ott mindon 10 par cipó után, ha nem is egyedül, tetmf/m »ftv f7Ífó5t
tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen lllljJWl F*1 VZeíPVi
a legjobb és legszebb férti-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és

úri divat újdonságok nagyválasztékban.

r M’‘ <e-!lITona. M '3 '"
«€»22.

GMcM SM©
Davreoatmi clsci GiJkftrek uj paJotáJáheji. 2AX

tárnám t
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Csillárok 6s
legolcsóbban

Debreceni 'iső elektrotechnikai 
gy.r és vil amos műszaki vál- 
:: lalalánál szerezhetők be. ::
Üzlet; Városi bérház 

Piac-utca 26—28.
Telefon 168.

Gyár: Szóchenyi-u. 55. 
Telaíon SIS.

Alapytatott 1899. évben.

iSiWll

Bad* Mi
Péter fi ’-utca végén, villanyos 

S megálló mellett, kitűnő levegő, jó 
ivóvíz, adómentes épület, modern 
lakások, virágos nagy udvar, a fron­
ton két üzlet, elköltözés folytán 
sürgősen és igen jutányos áron

eladd. Ép
"»j

A vételhez 1000 kor. elegendő. 
Befektetett toké 8%-ot jövedelmez. 

Óim a kiadóhivatalban. 362

!f
telefonáljon 538

Zászló Zsipoai
állatorvosi rendelijábe 

Bákóoy-utos 3 szia. 244

Sj !

Kérem iskolatársairaat kikkel 
1902—03. évben Debreczenben a 
felső kereskedelmit végeztem, hogy 
a pünkösdkor tartandó találkozá­
sunk megbeszélése és eV'készítése 
végett címüket velem közölni ke­
gyeskedjenek.

Szalhmáry József

3C0 Inai hold.
Debreczen határában, kitűnő 

fekete talajú birtok, búzatermő 
föld azonnal átvehető kellő épü­
lettel, úri lakkal ellátva. 10 kát. 
dohánytermeléssel.

Értekezhető Hartsteinnál Deák 
Ferencz-u c 1 6. szám, az emeleten 
d. u. 2-tul 3-ig. 341

bankfőkönyvelő,
ac sa ti hm sSlh

állások eiuyerese iránti pályázati kérvé­
nyeket 2 karóráért készít a 283

•sjagjf Lajos gépíró irodája
Csapó-u. 34. — Irodai órák egész nap!

Vizv0y
rm as csatornáz

;.17l

váljLSilkoző

Iroda és raktár Eötvos-ufca 53, sz, Telefon.
Készít legegyszerűbb kivitelt"1 a legmodernebb kivitelben igen jufá- 

nyos árak mellet", költségvetés és raja dijirentesen.

vízvezetékét, csatornázást, fiirSőberenDezést Ttod
három évi kezesség mellett.

Megfelelő készpénz tőkével le . jobb sz »kérőkét szerződtettem vál­
lalatomhoz.

A vízvezetéki ághoz

Debreczen város volt vízvezetéki főszerelö mesterét, az üzem vezetéséhez 
Thalviser Alajost, aki a vízvezetéki nnmkalatokat hosszabb ideig külföldön 
tanulmányozta. 342



HyirteW iS trefia: öebreosa. ITirgülssrt.

Hazai drill /f9m

párossorí! Vetögtpek.
Hortobágy drill

Telelte: m

páratiaoSorO vetőgépek
rj I s gazdák öröme

kombinált mütrágyaszőrá retőgépek. Egész Earépában szabadalmazta. 
A t Gazdaközönség szives ügyeimébe ajánljuk e gépeket, melyek 
már igen sok gazdaságban ven használatban és fényesen beváltak.
Ser&a vat, sorba és szórva trágyáz, — Használhat* mint kiiala vet^ép ős 
HBtoiSötéB műtrágyaszór* gép. — A modern teohntoa legejaűb találmánya,

§$í$r Mir n)lod^i) gazda iSnj^rl!
Tökéletes szerkezeti Pontes kivitel! Teljes megblztifttöeági

Ekék, boronák, répa-, és szecskavágdk, répalSemelögépek, mm#*
*16k és egyéb gazdasági gépek.

Elsőrendű acélanyag! • 8®®T Elsőrendű. aéAajiyag!
A*jt#7TstikM tsgfii f* Mmeetl»

BOT EUCS nadln'A vet TO^ry

tffMMjKft. MMfáBÖltAwm a WfcSsg* WR8*dő

■ *

MB«

SjMí


